[bookmark: _GoBack]Závěrečná zpráva o realizaci a výsledcích výzkumného projektu
Cílem zprávy je bližší představení průběžných výsledků výzkumného projektu, na jehož realizaci byla příjemci poskytnuta dotace. Zpráva by měla MK poskytnout jednoduchý přehled o tom, co bylo cílem realizovaných výzkumných aktivit, jakými daty řešitelský tým disponuje (jakého rozsahu a charakteru), zda provedené analýzy vedly k nějakým závěrům, jak s nimi lze dále pracovat. Kromě konkrétního popisu dosavadního průběhu výzkumného projektu a konkrétních dílčích zjištění nás zajímá vymezení dalších témat, která je výzkumný tým schopen detailněji rozpracovat. 

Po odevzdání závěrečných zpráv budou řešitelské týmy kontaktování MK za účelem návazného jednání v pracovních skupinách rozdělených dle výzkumných témat. 

Termín odevzdání výzkumné zprávy: 31.1.2023
Termíny pracovních jednání nad výsledky projektů: březen 2023

Zprávu o realizaci výzkumného projektu vyplňte dle následující struktury
(pole můžete rozšířit dle potřeby, či připojit vlastní zprávu, v každém případě je nezbytné vyplnit tento formulář ve všech uvedených bodech):

Cíle projektu, výzkumné otázky










Použité výzkumné metody a techniky sběru dat





Zdroje dat, počet respondentů a způsob jejich výběru






Metody analýzy dat






Výsledky projektu (uveďte výčet a formou samostatné přílohy připojte výsledky projektu, které považujete za nosné vzhledem k cílům projektu uvedeným v žádosti o dotaci (datové soubory a grafy ve formátu xls, analýzy a rešerše ve formátu word).











Upozorňujeme na podmínku č. 11 uvedenou v rozhodnutí o poskytnutí dotace: „Výsledky projektu budou MK předány ve formě umožňující další zpracování. Příjemce poskytne MK na vyžádání veškeré materiály vytvořené v rámci projektu (datové soubory, primární prameny, přepisy rozhovorů apod.), a to kdykoli v průběhu implementace Národního plánu obnovy.“ 
