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Uplatnění principu Smart Administration v oblasti nakládání s památkovým fondem České republiky (Ústřední seznam kulturních památek  jako zvláštní datový systém nad RUIAN  v návaznosti na další základní registry veřejné správy)

Návrh projektu je zpracován na základě usnesení vlády ČR ze dne 19.12.2007 č. 1440 k digitalizaci Ústředního seznamu kulturních památek (dále jen „ÚSKP“) České republiky, ve kterém vláda souhlasila s předloženým záměrem digitalizace ÚSKP a uložila

· ministru kultury zpracovat, připravit a vládě do 31. prosince 2008 předložit návrh projektu Uplatnění principu Smart Administration v oblasti nakládání s památkovým fondem České republiky

· ministru vnitra a předsedovi Českého úřadu zeměměřického a katastrálního (dále jen „ČÚZK“) spolupracovat s ministrem kultury při přípravě tohoto projektu.

Ministerstvo kultury pověřilo přípravou projektu Národní památkový ústav (dále jen „NPÚ“), který jako odborná organizace památkové péče vede ÚSKP na základě zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění.

1 Základní cíle projektu

Základním cílem projektu je zefektivnění výkonu státní památkové péče a zavedení a poskytování veřejných služeb v této oblasti prostřednictvím moderních informačních a komunikačních technologií (dále jen „ICT“).

V rámci projektu:

· bude vytvořen nový elektronický systém evidence památkového fondu v ČR – registr veřejné správy – v návaznosti na základní registry, především registr územní identifikace, adres a nemovitostí (dále jen „RUIAN“),

· budou elektronizovány procesní postupy v oblasti nakládání s památkovým fondem (prohlašování památek apod.) v souladu s Procesními modely agend veřejné správy, vázanými na registr práv a povinností, a zajištěna možnost přímého získávání dat z informačního systému evidence památkového fondu. Tím bude v co největší míře zajištěna racionalizace administrativních procedur, zefektivnění činnosti úřadů při výkonu státní správy na daném úseku, 

· bude zajištěna online aktualizace dat registru včetně přesného prostorového vymezení památkového fondu v geografickém informačním systému (dále jen „GIS“) a digitalizována základní archivní dokumentace k památkovému fondu,

· budou prostřednictvím webových služeb a komunikační infrastruktury veřejné správy zpřístupněny subjektům dotčeným výkonem státní správy na úseku památkové péče a na úseku územního plánování a stavebního řízení informace a data o památkovém fondu,

· budou prostřednictvím webového portálu a webových služeb integrovaných do Portálu veřejné správy a prostřednictvím kontaktních míst veřejné správy (Czech Point) veřejnosti zpřístupněny informace o památkovém fondu včetně elektronických formulářů pro podávání souvisejících žádostí.

Projekt reaguje na aktuální situaci v oblasti nakládání s památkovým fondem ČR a potřeby státní památkové péče a zároveň naplňuje cíle strategických dokumentů vlády ČR i cílů Evropské unie. 

Projekt naplňuje jeden z cílů strategie modernizace veřejné správy „Zajistit adekvátní využívání ICT, vytvořit centrální registry veřejné správy tak, aby bylo možné bezpečné sdílení dat orgány veřejné moci a zároveň byl občanům umožněn oprávněný přístup k údajům vedeným v těchto registrech“, který je obsažen v materiálu Vlády České republiky „Základní cíle Strategie efektivní veřejná správa a přátelské veřejné služby (Smart Administration) v období let 2007 – 2013 (schválený usnesením Vlády České republiky č. 197 ze dne 28. 2. 2007). Okruhy problémů, kterými se projekt v oblasti památkové péče zabývá, byly identifikovány ve strategii Efektivní veřejná správa a přátelské veřejné služby: Strategie realizace Smart Administration v období 2007 – 2013, která byla schválena usnesením Vlády ČR č. 757 ze dne 11. července 2007. Jedná se mj. o tyto okruhy problémů: 

1) neefektivní využívání ICT, 

2) neexistence jednotné komunikační infrastruktury,

3) nepropojenost jednotlivých registrů, z toho plynoucí neschopnost vzájemné výměny dat mezi orgány státní správy,

4) nedostatečná vybavenost orgánů státní správy informačními technologiemi,

5) neexistující elektronizace komunikace ve státní správě – povinnost papírové formy.

Projekt je v souladu se Strategií rozvoje služeb pro informační společnost v České republice na období 2008 - 2012, kterou schválila vláda ČR usnesením ze dne 9. července 2008 č. 854. Projekt svým zaměřením a cíli spadá pod prioritu „Základní registry veřejné správy (registr územní identifikace a nemovitostí; registr obyvatel; registr osob; registr práv a povinností) spolu s organizační architekturou a technickým zázemím, které umožní propojení s agendovými registry, zabrání duplicitě dat a zachovají požadované standardy bezpečnosti“.

Vzhledem k tomu, že projekt usiluje o modernizaci a automatizaci vnitřních procesů veřejné správy, zajištění jejich vyšší efektivity a o spolehlivé poskytování služeb veřejnosti na úseku památkové péče, odpovídá zaměření Prioritních os 1a 1b - Modernizace veřejné správy, oblast intervence 1.1. Rozvoj informační společnosti ve veřejné správě Integrovaného operačního programu, z něhož by náklady na realizaci projektu mohly být v plném rozsahu hrazeny. Předpokladem naplnění cíle projektu a zároveň cílů Prioritních os je vytvořit prostřednictvím moderních ICT systém evidence památkového fondu, který zefektivní zpracování dat a nakládání s nimi a který bude propojitelný se základními registry veřejné správy. Další podmínkou je elektronizace procesních postupů a činností, které umožní zvýšit efektivitu státní správy v oblasti nakládání s památkovým fondem. Vytvoření elektronického systému evidence památkového fondu a elektronizace činností a procesů povede ke zkvalitnění výkonu činnosti orgánů veřejné správy nejen na poli památkové péče, ale také při práci stavebních úřadů, úřadů územního plánování, při správě majetku ČR, krajů, obcí atd. Za účelem poskytování kvalitních služeb veřejnosti a usnadnění komunikace s občany budou v rámci projektu zpřístupněny informace o památkovém fondu prostřednictvím webového portálu a webových služeb integrovaných do Portálu veřejné správy a prostřednictvím kontaktních míst veřejné správy, a pomocí těchto moderních komunikačních kanálů budou také občané moci činit související elektronická podání. 

V neposlední řadě představuje projekt významný příspěvek k naplnění závazku podílet se na vytvoření Evropského kulturního a informačního prostoru, které pro ČR vyplývají z evropského Dynamického akčního plánu (Dynamic Action Plan, CAC DOC 11107/05). 

Se záměrem připravit projekt Uplatnění principu Smart Administration v oblasti nakládání s památkovým fondem České republiky souhlasila Vláda České republiky ve svém usnesení č. 1440 ze dne 19.12.2007, ve kterém vyjádřila a zdůvodnila potřeby nového elektronického systému evidence památkového fondu ČR. 

Projekt je veden pod č.12 na indikativním seznamu záměrů strategických projektů pro čerpání prostředků ze Strukturálních fondů EU v rámci Smart Administration – příloze ke strategii Efektivní veřejná správa a přátelské veřejné služby, schválené usnesením vlády ČR ze dne 14. května 2008 č. 536. 

2 Výchozí situace

Aktuální stav využití informačních a komunikačních technologií v oblasti památkové péče je podrobně uveden v důvodové zprávě k usnesení vlády č. 1440/2007. Zásadní nedostatky současného stavu lze shrnout takto:

· stávající základní systémy evidence památkového fondu jsou technologicky zastaralé, založené na jednouživatelských kancelářských databázových systémech, což umožňuje jejich používání pro editaci dat pouze několika pracovníkům na ústředním pracovišti NPÚ. Tyto aplikace tedy neumožňují potřebnou operativní online editaci a aktualizaci údajů ze všech pracovišť NPÚ a MK ČR. Aplikace pro evidenci a správu jednotlivých částí památkového fondu (nemovité a movité památky, mobiliární fondy, památkově chráněná území, území s archeologickými nálezy) fungují odděleně, nesdílí společná data v jednom úložišti a neumožňují přímé vzájemné propojení souvisejících záznamů;

· odděleně jsou zpracovávána a uživatelům dostupná data popisná a data geografická, není digitalizována a tím i uživatelům operativně dostupná související archivní dokumentace (evidenční karty, fotografie, mapy, plány) a spisová agenda;

· pro přesné prostorové vymezení objektů zájmu památkové péče v prostředí GIS nejsou k dispozici aktuální digitální polohopisná data, především vektorová data katastru nemovitostí, do dat jsou tak již od jejich vzniku zanášeny nepřesnosti;

· agendy související s památkovým fondem jsou založeny na oběhu papírových dokumentů, jednotlivé procesní postupy nejsou elektronizovány. Neexistuje přímé a bezpečné komunikační propojení mezi MK ČR, NPÚ a dalšími subjekty na úseku státní památkové péče, ani mezi ústředním pracovištěm (dále jen „ÚP“) a jednotlivými územními odbornými pracovišti (dále jen „ÚOP“) NPÚ, umožňující operativní vedení agend, sdílení informací a výměnu dokumentů při výkonu státní správy na daném úseku a dalších činnostech, ani propojení s ČÚZK pro zanášení informace o památkové ochraně do katastru nemovitostí;

· není zajištěna kapacitně ani finančně digitalizace dostupných údajů a dokumentů – převod aktuálních popisných údajů získaných v rámci projektu Obnova identifikace nemovitého památkového fondu do ÚSKP a průběžná aktualizace údajů v ÚSKP, přesné vymezení všech objektů zájmu památkové péče v digitální mapě v GIS, aktualizace evidence území s archeologickými nálezy ve Státním archeologickém seznamu (dále jen „SAS“) ČR, digitalizace archivní dokumentace k památkovému fondu a její propojení s popisnou a geografickou složkou dat;

· stávající technologie neumožňují operativní a bezpečné předávání dat jednotlivým subjektům státní správy (krajské úřady, obce s rozšířenou působností, obce) na úseku památkové péče, stavebního řízení a územního plánování (územně analytické podklady);

· informace o památkovém fondu ani elektronické formuláře pro podání souvisejících žádostí nejsou k dispozici veřejnosti (včetně vlastníků památek) prostřednictvím Portálu veřejné správy ani prostřednictvím kontaktních míst veřejné správy.

3 Požadovaný stav a výstupy projektu

Je zřejmé, že za výše uvedeného aktuálního stavu nelze garantovat potřebnou informační kvalitu obsahu evidence ÚSKP, ani zajistit potřebné služby v oblasti poskytování informací a dat externím subjektům, a to ani povinnosti stanovené ze zákona, konkrétně poskytování dat pro územně analytické podklady dle stavebního zákona. Potřeba řešení této situace je tedy velice akutní, o to víc i s přihlédnutím k definované strategii Smart Administration a s ní souvisejícími novými předpisy, jako je zákon č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů, a návrhy zákonů o základních registrech, především RUIAN.

Navrhovaný projekt tedy především zajistí:

· vytvoření nové webově orientované aplikace pro vedení evidence ÚSKP (kulturní památky, národní kulturní památky, památky zapsané na seznamu světového kulturního dědictví UNESCO, památkově chráněná území, ochranná pásma), umožňující operativní vkládání a aktualizaci údajů pracovníky MK ČR a NPÚ (ÚP a všech ÚOP dle regionální působnosti), s přímou vazbou na ostatní odborné agendy, související aplikace (GIS NPÚ, DMS, Spisová služba apod.) a RUIAN;

· vytvoření nové webově orientované aplikace pro vedení SAS ČR, umožňující operativní vkládání a aktualizaci údajů o území s archeologickými nálezy pracovníky NPÚ a smluvních partnerů – organizací oprávněných k provádění archeologických výzkumů, s přímou vazbou na ostatní odborné agendy (především evidenci ÚSKP), související aplikace (GIS NPÚ, DMS, Spisová služba apod.) a RUIAN;

· vytvoření potřebné bezpečné komunikační infrastruktury mezi jednotlivými pracovišti NPÚ s propojením na MK ČR a prostřednictvím komunikační infrastruktury veřejné správy na další subjekty veřejné správy a samosprávy pro zajištění potřebného přenosu dat a informací pro provádění procesů jednotlivých agend a využívání získaných dat v rámci správních a odborných činností, zajištění dostatečného výkonu a odolnosti proti poruchám celé infrastruktury nového informačního systému;

· převedení do elektronické podoby vedení procesů jednotlivých agend souvisejících s památkovým fondem (včetně procesů v rámci prohlašování kulturních památek od podání návrhu až po vlastní prohlášení a předání informace o prohlášení povinným subjektům apod.) bude vycházet z Procesních modelů agend veřejné správy vázaných na registr práv a povinností, aby byla zajištěna kompatibilita v systému eGovernment. Elektronické formuláře pro podávání žádostí, dotazů apod. budou dostupné pro veřejnost, vlastníky i orgány státní správy a samosprávy;

· provedení vymezení všech objektů zájmu památkové péče v GIS (tj. základní bodová identifikace kulturních památek a památkově chráněných území, plošná identifikace památek a jejich částí v katastrální mapě, plošná identifikace památkově chráněných území včetně plánů ochrany, plošná identifikace území s archeologickými nálezy a významných archeologických lokalit) dle dostupných podkladů, se zajištěním (kapacitně i technologicky na všech pracovištích NPÚ) průběžné aktualizace nad aktuálními daty katastru nemovitostí a dalšími digitálními polohopisnými daty poskytovanými ČÚZK;

· digitalizaci veškeré základní archivní dokumentace (fotodokumentace, evidenčních karet, map, plánů apod.); data budou uložena do jednotného systému NPÚ pro správu odborné digitální dokumentace, který zajistí jejich propojení na příslušné záznamy v jednotlivých odborných aplikacích (ÚSKP, SAS ČR);

· vytvoření webových služeb pro zpřístupnění potřebných informací a dat o památkovém fondu všem kategoriím uživatelů, s integrací na Portál veřejné správy a kontaktní místa veřejné správy; budou navržena rozhraní služeb pro zpřístupnění potřebných funkcí a dat o památkovém fondu všem kategoriím uživatelů; služby budou implementovány na integrační platformě, která umožní mj. jejich bezproblémové propojení s  Portálem veřejné správy, kontaktními místy veřejné správy (Czech Point) i Národním geoportálem INSPIRE.

4 Předpokládaný způsob řešení

Technické řešení potřebných webových aplikací a služeb bude vycházet z dosud vybudované základní infrastruktury Integrovaného informačního systému památkové péče (dále jen „IISPP“) v NPÚ, především centrální Geografický informační systém (GIS) NPÚ založený na technologiích ESRI a jednotný systém pro ukládání a správu odborné digitální dokumentace MIS NPÚ. Stávající infrastruktura bude výkonově a kapacitně posílena tak, aby splňovala očekávané nároky na zatížení při nasazení všech definovaných služeb.

Nová aplikace pro vedení ÚSKP bude dostupná online prostřednictvím běžného webového prohlížeče, přístup k datům i k jednotlivým částem a funkcionalitám aplikace bude řízen na základě definovaných rolí tak, aby umožňoval potřebné činnosti pro pracovníky MK ČR, NPÚ a externí uživatele včetně veřejnosti. Popisná složka dat ÚSKP bude přímo propojena s prostorovou složkou zpracovávanou v GIS NPÚ, uživatelé budou mít možnost přistupovat k datům z obou datových částí. Digitální dokumentace bude k jednotlivým záznamům ÚSKP připojovaná pomocí definovaného rozhraní aplikace MIS. Aplikace bude dále propojena s evidencí movitého kulturního dědictví vedené v aplikaci Artguard, a také s aplikací Spisová služba pro evidenci všech spisů souvisejících s danou památkou apod. Stávající datový model databáze ÚSKP bude upraven tak, aby pro prostorovou lokalizaci památek využíval standard pro územní identifikaci v GIS založený na RUIAN. Na základě dohody s ČÚZK bude technicky zajištěn přístup k aktuálním datům v GIS katastru nemovitostí – digitální vektorové katastrální mapě a dalším datovým zdrojům potřebným pro přesné stanovení rozsahu kulturních památek a zjištění aktuálních vlastníků, naopak zpětně bude zajištěno předávání informací o památkové ochraně pro potřeby katastru nemovitostí.

Na obdobných principech bude vytvořena online aplikace pro evidenci území s archeologickými nálezy SAS ČR.

Bude zpracována podrobná analýza všech stávajících procesních postupů souvisejících s danou oblastí a navrženo technické řešení převodu těchto procesů do elektronické podoby v souladu s Procesními modely agend veřejné správy vázanými na registr práv a povinností, které např. může být provedeno formou servisně orientované architektury (dále jen „SOA“), tj. bude bezpečným a garantovaným způsobem zapojovat do procesů služby z odborných aplikací,  spisové služby, e-podatelny apod., dostupné všem zúčastněným subjektům (MK, NPÚ, ČÚZK, krajským úřadům, obcím, ORP).
Bude vybudována potřebná zabezpečená komunikační infrastruktura mezi jednotlivými pracovišti NPÚ, která bude dále propojena s MK ČR a prostřednictvím komunikační infrastruktury veřejné správy s ostatními subjekty. Bude tak umožněno bezpečné zpracování dat a jejich předávání všem zainteresovaným subjektům včetně Portálu veřejné správy a kontaktních míst veřejné správy.

Na všech pracovištích NPÚ bude organizačně i technicky zajištěno zpracování příslušné územní části odborných dat GIS. Bude dokončeno převedení aktuálních údajů získaných v rámci projektu Obnova identifikace nemovitých kulturních památek do databáze ÚSKP. Bude zajištěna digitalizace základní archivní dokumentace související s evidencí památkového fondu, s uložením v aplikaci MIS a provázáním na příslušné odborné agendy.

Prostřednictvím vytvořených rozhraní budou informace o památkovém fondu včetně definovaných elektronických formulářů žádostí apod. zpřístupněny v rámci Portálu veřejné správy a na kontaktních místech veřejné správy (Czech Point).

Kompletní řešení bude splňovat parametry definované Ministerstvem vnitra ČR pro architekturu Smart Administration.

5 Cílové skupiny

Ministerstvo kultury:

· přímý a operativní přístup ke kompletní evidenci ÚSKP a souvisejícím evidencím v elektronické podobě, včetně geografické části evidencí a související digitalizované archivní dokumentace

· elektronizované agendy související s výkonem státní správy na úseku památkové péče, s přímou vazbou na nový systém elektronické evidence ÚSKP, umožňující zjednodušení a zrychlení jednotlivých procesních postupů, odpovídající procesním modelům agend veřejné správy a požadavkům systému eGovernment.

Národní památkový ústav (odborná organizace státní památkové péče):

· vytvořené on-line aplikace pro vedení elektronických evidencí památkového fondu, umožňující operativní aktualizaci údajů ze všech pracovišť NPÚ i spolupracujících subjektů, se zajištěným bezpečným přenosem, uložením a správou dat a vazbou na RUIAN

· efektivní přístup všech odborných pracovníků ke kompletní evidenci ÚSKP a souvisejícím evidencím v elektronické podobě, včetně geografické části evidencí a související digitalizované archivní dokumentace, v rámci plnění statutárních i vědeckých úkolů

· elektronizované agendy související s výkonem činností na úseku státní památkové péče, s přímou vazbou na nový systém elektronické evidence ÚSKP, umožňující zjednodušení a zrychlení jednotlivých činností v příslušné roli v procesních modelech agend veřejné správy 

Český úřad zeměměřický a katastrální:

· přímý a operativní přístup k evidenci ÚSKP potřebný pro zápis údajů o památkové ochraně do katastru nemovitostí

· poskytnutí přímého a operativního přístupu k informacím o změnách v katastru nemovitostí, které se dotýkají památkového fondu.

Krajské úřady, obce s rozšířenou působností, ostatní ústřední i územní orgány veřejné správy:

· přímý a operativní přístup ke kompletní evidenci ÚSKP a souvisejícím evidencím v elektronické podobě, včetně geografické části evidencí a související digitalizované archivní dokumentace, potřebný především pro výkon činností na úseku státní památkové péče, stavebního řízení a územního plánování

· přístup k potřebným datům a dokumentům pro elektronizované agendy související s výkonem činností na úseku státní památkové péče, odpovídající procesním modelům agend veřejné správy a požadavkům systému eGovernment.

Vlastníci kulturních památek:

· přístup k evidenci ÚSKP a souvisejícím podrobným informacím o dané kulturní památce v elektronické podobě

· přístup k elektronizovaným agendám souvisejícím s vlastnictvím kulturní památky (provádění obnovy nebo opravy památky, žádost o dotaci apod.)

Podnikatelé:

· přístup k garantovaným informacím o kulturních památkách v elektronické podobě, využitelných pro podnikatelské účely (možnosti prodeje, pronájmu a dalšího využití vybraných kulturních památek); možnost automatizovaného elektronického využití funkcionality a dat prostřednictvím webových služeb, nebo jiných vhodných integračních protokolů (cestovní kanceláře, informační agentury apod.)

Veřejnost:

· přístup k garantovaným informacím o kulturním bohatství ČR a souvisejícím službám v elektronické podobě prostřednictvím webových služeb, Portálu veřejné správy a kontaktních míst veřejné správy.

Minimálně pro první čtyři výše uvedené cílové skupiny je nutné v návaznosti na realizaci projektu vytvořit a realizovat sérii vzdělávacích kurzů pro práci s vytvořenými aplikacemi a službami. Výdaje na tyto kurzy by měly být hrazeny z Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, Prioritní osa 4 – Veřejná správa a veřejné služby, Oblast podpory 4.1.  – Posilování institucionální kapacity a efektivnosti státní správy, a 4.2. - Posilování institucionální kapacity a efektivnosti samosprávních celků.

6 Časový harmonogram realizace, etapy projektu a předpokládané náklady na jejich realizaci

Realizace projektu bude rozdělena do následujících logicky na sebe navazujících etap:

	Číslo

etapy
	Popis etapy
	Datum zahájení etapy
	Datum ukončení etapy
	Finanční objem etapy

	1
	příprava projektu, analýzy stávajícího stavu evidencí a procesů, návrh zadání nových evidenčních aplikací
	1.9.2007
	30.9.2009
	11,2 mil. Kč

	2
	realizace nových evidenčních aplikací
	1.10.2009
	30.6.2010
	42,65 mil. Kč

	3
	ověřovací provoz aplikací a jeho vyhodnocení
	1.7.2010
	30.11.2010
	8,25 mil. Kč

	4
	rekonfigurace aplikací do produktivního provozu, ostrá migrace dat
	1.12.2010
	31.1.2011
	5 mil. Kč

	5
	vybudování potřebné komunikační infrastruktury pracovišť NPÚ s propojením na MK a další orgány veřejné správy prostřednictvím KIVS
	1.1.2009
	31.12.2011
	32,7 mil. Kč

	6
	zpracování geografických dat a digitalizace archivní dokumentace
	1.7.2009
	31.12.2015
	55,4 mil. Kč

	7
	návrh a vytvoření integrační platformy a služeb pro zpřístupnění funkcionality a dat a datovou integraci
	1.1.2010
	31.12.2013
	35,4 mil. Kč

	8
	elektronizace procesů souvisejících agend
	1.1.2010
	31.12.2013
	39,4 mil. Kč

	
	Celkové náklady projektu
	
	
	230 mil. Kč


Návrh projektu předpokládá financování uvedených celkových nákladů dle pravidel pro IOP v rámci Prioritní osy 1 – Modernizace veřejné správy, ve výši 85 % ze strukturálních fondů EU – Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF) a ve výši zbývajících 15 % z národních finančních zdrojů ČR (státního rozpočtu prostřednictvím MK ČR).

Předpokládaný podíl nákladů projektu v jednotlivých letech řešení:

	Rok
	Náklady

	2007
	0,1 mil. Kč

	2008
	1 mil. Kč

	2009
	43,2 mil. Kč

	2010
	75,9 mil. Kč

	2011
	41 mil. Kč

	2012
	28 mil. Kč

	2013
	22,8 mil. Kč

	2014
	10 mil. Kč

	2015
	8 mil. Kč


7 Partneři projektu

Základními partnery NPÚ při realizaci projektu budou Ministerstvo kultury ČR, Ministerstvo vnitra ČR a Český úřad zeměměřický a katastrální. V souvisejících etapách pak budou dále partnery krajské úřady a obce s rozšířenou působností.

8 Organizační a odborné zabezpečení projektu

Základní projektový tým, ustanovený již pro fázi přípravy projektu Příkazem generálního ředitele č. IV/2008/NPÚ, je složen z odborných pracovníků NPÚ, zástupců MK ČR a ČÚZK.

V jednotlivých etapách řešení projektu bude tento tým flexibilně doplňován jak vlastními interními pracovníky NPÚ, tak externími spolupracovníky. 

9 Rizika projektu

Hlavním rizikem je nejisté zajištění finančních zdrojů na plnění projektu ze státního rozpočtu před jejich profinancováním ze SF, případně jejich pozdní přidělování žadateli v rámci daného kalendářního roku (NPÚ nemá vlastní prostředky v běžném rozpočtu na překlenutí byť krátkodobého období). Proto je nutno zajistit průběžné financování ve spolupráci se zřizovatelem a MF ČR.

Dalším rizikem může být nezajištění návaznosti na dostatečné zaškolení jednotlivých uživatelů nově vytvořených aplikací a služeb, a to vzhledem k tomu, že NPÚ není oprávněným žadatelem v rámci OP LZZ. Toto je nutno řešit v dostatečném předstihu před uvedením nových aplikací a služeb do provozu ve spolupráci s MK a MV.

V neposlední řadě může být rizikem projektu nepřipravenost cílových skupin realizovat v potřebném čase nová legislativní opatření v oblasti elektronizace veřejné správy.

10 Udržitelnost projektu

Při organizaci a řízení projektu bude kladen velký důraz na zajištění provozu a údržby a metodicky správnou implementaci změnového řízení dodaných aplikací a technologií tak, aby byla zajištěna dlouhodobá udržitelnost pozitivních vlivů projektu.

Díky vytvoření nových aplikací pro správu a užívání jednotlivých evidencí, elektronizaci jednotlivých procesních postupů a digitalizaci archivní dokumentace, dojde oproti současnému stavu k výrazné redukci nákladů na zajišťování aktualizace dat v těchto evidencích a dále především nákladů souvisejících s vyhledáváním, získáváním a využíváním potřebných dat pro jednotlivé odborné a další činnosti dotčených subjektů. Tyto uspořené prostředky pokryjí náklady související s údržbou a provozem jednotlivých částí nově vytvořeného elektronického systému evidence památkového fondu.

Širší a lepší dostupnost kvalitnějších a komplexnějších údajů o památkovém fondu ČR přinese dále návazný pozitivní ekonomický efekt v oblasti životního prostředí, regionálního rozvoje, podnikání, turistického ruchu, vzdělávání. Ten napomůže ke zlepšení veřejného vnímání služeb státní správy  v oblasti kulturního bohatství ČR.

11 Vlivy projektu

Projekt má neutrální vliv na rovnost mužů a žen.

Projekt má neutrální vliv na životní prostředí.

Projekt má pozitivní vliv na podnikatelské prostředí. Dostupnost garantovaných a aktuálních dat o památkovém fondu, a to ať již přímá prostřednictvím veřejných služeb, nebo zprostředkovaná v rámci informačních systémů veřejné správy na úseku státní památkové péče, stavební úřadů či úřadů územního plánování, umožní operativnější rozhodování o možném využití daného území resp. vybraných kulturních památek pro podnikatelské účely. Zpřístupnění elektronických formulářů pro konání příslušných podání stejně tak jako i elektronická výměna dat v rámci činnosti dotčených subjektů veřejné správy pak významně zjednoduší a zrychlí související procesy.
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