Kampaň WIPO proti nelegálním sportovním přenosům

V souvislosti se zahájením olympijských her 2024 v Paříži spustila Světová organizace duševního vlastnictví (WIPO) kampaň, zaměřenou na boj proti nelegálním sportovním přenosům.
V kampani zdůrazňuje, že všechny významné sportovní události jsou výsledkem společné práce mnoha zúčastněných stran a také obětavosti a nasazení sportovců. Sportovní organizace jsou z velké části závislé na příjmech z prodeje vysílacích a mediálních práv, ze kterých financují důležité programy pro sportovce a rozvoj sportu po celém světě. Sledování pirátského sportovního obsahu podkopává toto důležité financování a poškozuje globální sportovní ekosystém.

Jedním z příkladů je Mezinárodní olympijský výbor (MOV), který vlastní celosvětová vysílací práva na olympijské hry v Paříži, včetně vysílání v televizi, rozhlase a na digitálních platformách. MOV odhaduje, že na podporu sportovců a sportovních organizací po celém světě vynakládá denně přibližně 4,2 milionu dolarů prostřednictvím financování olympijské solidarity. To představuje více než 1,5 miliardy dolarů ročně vynaložených na pomoc sportovcům z celého světa při plnění jejich snů.

Ti, kteří sledují nelegální sportovní přenosy, navíc riskují, že se stanou oběťmi nebezpečí spojených s nelegálními webovými stránkami, včetně krádeží identity, malwaru 
a ransomwaru.

Více informací o pirátství sportovních přenosů naleznete na stránkách WIPO, video „Respect the Game. Respect Copyright“ můžete shlédnout zde.

