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Jedná se o společnou expertní konferenci k audiovizi a autorskému právu, hlavní témata jsou: 
I. Spolupráce regulátorů (audiovize)
II. Samoregulace a koregulace (audiovize)
III. Alternativní řešení sporů (autorské právo)
IV. Kolektivní vyjednávání (autorské právo)

Cílem konference v oblasti audiovize bude výměna praktických zkušeností s různými formami a postupy spolupráce regulačních orgánů, zejména v souvislosti s uplatňováním směrnice o audiovizuálních mediálních službách na vnitřním trhu EU, i s ohledem na připravovaný Media Freedom Act, který by měl na tuto směrnici navázat, mj. v oblasti snahy o zlepšení mezinárodní kooperace regulačních orgánů.
Dalším blokem konference bude prezentace různých přístupů k uplatňování samoregulačních a koregulačních mechanismů v členských státech

Cílem konference v oblasti autorského práva bude prezentace a výměna zkušeností s alternativními postupy řešení sporů, což jsou postupy řešení sporů mimosoudní cestou usilující o smírné urovnání sporu a dohodě stran. 
Ve druhém bloku budou prezentovány praktické zkušeností s kolektivním vyjednáváním pracovních podmínek a odměňování tvůrců v autorskoprávní oblasti.



