NICAM – informace na pozadí

NICAM je zkratka pro Nizozemský institut pro klasifikaci audiovizuálních médií. Institut je podporován audiovizuálním sektorem a je zodpovědný za koordinaci činnosti Kijkwijzeru. Více než 2200 firem a organizací jsou přímo nebo prostřednictvím svých oborových organizací členy NICAM.

Představenstvo NICAM tvoří zástupci veřejných a komerčních vysílačů, filmových distributorů a provozovatelů kin, dvd distributorů, videoték a maloobchodníků. Nezávislou předsedkyní představenstva je paní Hedy d´Ancona. 
NICAM v jeho úkolech podporuje poradní komise. Členové poradní komise jsou odborníci v oblasti médií, práce s mládeží, školství a kvality života, představitelé rodičovských organizací a zbylých společenských organizací a podniků, které se na NICAMU podílejí. Skutečné provozování Kijkwijzeru je v rukou audiovizuálních zařízení a podnikatelů.

V NICAM působí následující zastřešující organizace z audiovizuálního sektoru:

· Nizozemské sdružení producentů a dovozců obrazových a zvukových nosičů (NVPI)

· Nizozemská organizace maloobchodníků s videem (NVDO)

· Nizozemské sdružení maloobchodníků s gramofonovými deskami (NVGD)

· Nizozemská federace kinematografie (NFC)

· Nadace nizozemského vysílání (NOS), představitel všech veřejných vysílacích stanic v zemi

· Sdružení poskytovatelů satelitní televize a rádiových programů (VESTRA), zastupující komerční vysílací stanice v Nizozemsku
Seberegulace

Na počátku osmdesátých let političtí představitelé naléhali, aby v rámci audiovizuálního světa došlo k seberegulačním opatřením na ochranu mladistvých diváků před eventuálními škodlivými vlivy. Tato diskuse se rychle rozšířila, když se nabídka audiovizuálních médií razantně rozrostla a Evropská komise vyzvala všechny členské státy, aby přistoupily k akci. Tyto aktivity vyústily v roce 1997 do vládní nóty „Ne pro každý věk“. Již zde se mluvilo o založení nezávislé instituce, která by sloužila jako celostátní podpora při seberegulaci v rámci audiovizuálního odvětví. 
Intenzivní a cílená jednání
Různí zástupci audiovizuálního sektoru uposlechli výzvy státu. V rámci společného vyjednávání bylo rozhodnuto vytvořit takovýto seberegulační orgán. Tyto snahy nakonec v roce 1999 vyústily v založení Nizozemského institutu pro klasifikaci audiovizuálních médií, zkráceně NICAM. Institut vznikl v úzké spolupráci s Ministerstvem pro školství, kulturu a vědu (OCW), Ministerstvem zdravotnictví, kvality života a sportu (VWS) a Ministerstvem spravedlnosti. NICAM následně plnil svou iniciační a koordinační úlohu při vývoji Kijkwijzeru (ukazatele sledovatelnosti) – nového klasifikačního systému, který rodiče a vychovatele varuje, po jakou věkovou hranici může být film nebo televizní program škodlivý pro děti.

Široká podpora parlamentu a kabinetu
Návrhy zákonů umožňujících existenci Kijkwijzeru byly v roce 2000 přijaty velkou většinou hlasů v parlamentu. Většina poslanců dala přednost seberegulaci a domnívala se, že audiovizuální sektor je sám schopen nést tuto zodpovědnost. Vedle toho také poslanci ocenili plány NICAM poskytovat vedle označení věkové hranice také informaci o obsahu audiovizuálních produkcí. Dne 22. února 2001 vstoupila následně nová legislativa  v platnost. Starý Zákon o filmových představeních se tím stal minulostí a s ním i tzv. schvalování filmů. 

V roce 2004 proběhla jak v parlamentu, tak ve vládě evaluace Kijkwijzeru. Oceněna byla především skutečnost, kolika výsledků bylo dosaženo v tak krátkém čase. Závěr zněl, že je jistě ještě co zlepšovat, avšak v zásadě že NICAM pracuje dobře. 

Kontrola provádění

Státní správa pozorně dohlíží na to, aby seberegulační opatření byla také ve skutečnosti dodržována. Tímto dohledem je pověřen Komisariát pro média, který pravidelně zkoumá a vyhodnocuje fungování seberegulace. I NICAM sám provádí pravidelně průzkum kvality dodržování pravidel. Rovněž pravidelně přezkoumává přijetí a využívání Kijkwijzeru konzumenty.      

…

Vyřizování stížností pro Kijkwijzer

Všechny organizace tvořící součást NICAM jsou povinny svou audiovizuální produkci klasifikovat na základě systému Kijkwijzer. Přitom musejí brát v potaz pravidla Všeobecného řádu a Podílového řádu NICAM.

Každý, kdo se domnívá, že členská organizace NICAM porušila pravidla, může do dvou týdnů po zjištění tohoto přestupku podat stížnost v kanceláři NICAM. K tomuto účelu vyplní formulář stížnosti na webové stránce Kijkwijzeru, www.kijkwijzer.nl. O formulář si rovněž může zažádat v kanceláři NICAM. 

Příklady přestupků:

· distributor filmu, videa nebo DVD používá klasifikaci, které neodpovídá obrazům v jeho produkci

· vysílací stanice vysílá film nebo televizní program v době, které neodpovídá klasifikaci produkce

· na obalu videa nebo DVD je uvedena nesprávná klasifikace

V první instanci se stížnosti věnuje sama kancelář NICAM. Pokud by se však jednalo o možné přestoupení pravidel Kijkwijzeru, je možné stížnost předložit nezávislé komisi pro stížnosti NICAM.

Pokud se vyřizování ujme komise pro stížnosti, obdrží zprávu jak stěžovatel, tak organizace, proti níž je stížnost namířena. Daná organizace je pak požádána, aby během tří týdnů předložila materiály na svou obhajobu. Vedle toho je organizace povinna spolu s tímto materiálem na obhajobu předložit v pěti provedeních kopii produkce, na níž se stížnost vztahuje. 

Existuje možnost zahájení urychlené procedury. Toto je možné buď na základě odůvodněné žádosti jedné ze stran, nebo se tak děje z vlastní iniciativy kanceláře NICAM. Termín pro podání materiálů na obhajobu se pak zkrátí na minimálně tři pracovní dny. V praxi ke zrychleným procedurám dochází u stížností týkajících se filmů jdoucích do kin; oprávněnost klasifikace se totiž musí rychle objasnit, protože krátce na to má film vyjít i na videu a DVD.

Komise pro stížnosti projedná stížnost během zasedání, kde je dána příležitost jako stěžovateli, tak příslušné organizaci, aby své stanovisko ústně vysvětlila. Dále pak prověří komise stížnost na základě pravidel Kijkwijzeru. 

Pokud jsou pravidla správně dodržena, je stížnost prohlášena za neopodstatněnou. Pokud se však ukáže, že se skutečně jedná o přestupek, může být organizaci udělena jedna nebo více sankcí. 

· pokuta minimálně 100,-  EUR a maximálně 135.000 EUR. 

· Povinnost přejít na klasifikaci audiovizuální produkce

· Opatření varováním

· Publikování výroku komise

Jak stěžovatel, tak daná organizace obdrží – pokud to je možné – do čtyř týdnů písemnou odpověď komise pro stížnosti. Pokud se jedná o urychlenou proceduru, pak platí lhůta nanejvýš dva týdny. Zkrácená verze výroku komise se také umístí na webové stránky Kijkwijzeru.

Strana, která (částečně) nedostala za pravdu, se může během čtyř týdnů proti výroku Komise pro stížnosti odvolat k Odvolávací komisi NICAN. Druhá strana ještě následně dostane čas, aby mohla na odvolání reagovat. Strany mohou během projednávání stížnosti na zasedání odvolací komise ústně vysvětlit své stanovisko. Následně Odvolací komise přezkoumá oprávněnost výroku komise pro stížnosti. Odvolací komise může rozhodnutí komise pro stížnosti zrušit, potvrdit nebo vrátit k došetření. V posledně jmenovaném případě musí komise pro stížnosti s ohledem na výnos Odvolací komise znovu dojít k nějakému výroku.    

