PEGI

PEGI: Všeobecně

NICAM funguje od dubna 2003 jako výkonný orgán Panevropského klasifikačního systému pro videohry a počítačové hry. PEGI je zkratka pro „Pan European Game Information“ a sestavili ji společně vydavatelé těchto her v Evropě. Jedná se o informační systém pro konzumenty her, především pro rodiče, který udává, zda by hra mohla být škodlivá pro děti do určitého věku.

Sami vydavatelé přidělují svým hrám piktogramy o obsahu a věku. V případě každé hry je třeba vyplnit dotazník, který vědci zhotovili speciálně pro tyto účely. Počítač následně vypočítá výsledek pro klasifikaci, čímž se objasní, jaký piktogram je třeba použít. Hry s klasifikací 16+ a 18+ navíc posuzuje ještě speciální orgán. 

Na systému PEGI mohou participovat všichni vydavatelé her, pokud se stanou členy ISFE (Interactive Software Federation od Europe), což je vlastník systému. PEGI je v zásadě dobrovolným systémem, ale tři největší držitelé platform (Microsoft, Nintendo a Sony) přikládají klasifikaci PEGI velký význam a mají zájem, aby byla na každém produktu provozovaném na jejich platformě.
Hry dostávají věkovou klasifikaci, která je uvedena na obalu. PEGI rozlišuje v základě pět věkových kategorií:

3+
7+

12+

16+

18+

Ve Finsku a v Portugalsku se používají jiné věkové kategorie.
Vedle toho PEGI prostřednictvím piktogramů ukazuje, proč byly tyto věkové kategorie určeny. PEGI rozlišuje následující obsahové kategorie:

· násilí

· sex

· strach

· diskriminace

· zneužívání drog a alkoholu

· hrubé vyjadřování

Konzumenti mohou na klasifikaci hry podat stížnost. Obsahovou reakci na stížnost zajistí NICAM. Pokud by konzument nebyl uspokojen, existuje ještě možnost, aby stížnost předložil nezávislé komisi pro stížnosti. Pokud by komise pro stížnosti dospěla k názoru, že vydavatel úmyslně použil nesprávnou věkovou klasifikaci, může dojít k uložení různých sankcí.

PEGI: Pravidla hry

Pravidla se uplatňují u všech her, které se pronajímají, vypůjčují nebo prodávají se záměrem zveřejnění, které se ukazují nebo vysílají, a na všechny odvozené produkty, jako jsou demosnímky, komerční a reklamní materiály (ve vytištěné podobě). Výjimku zde tvoří hry, které se distribuují v Německu, kde platí vlastní národní klasifikační systém.

Vydavatelé

Vydavatelé jsou zodpovědní za obsah a formu her, které uvádějí na trh, a z nich odvozených produktů. 

Vydavatelé klasifikují sami, přičemž kritériem je možná škodlivost pro osoby mladší osmnácti let.  K těmto účelům registruje vydavatel jednoho nebo více oficiálních PEGI kodérů, kteří následně klasifikují na základě rozsáhlého dotazníku na zabezpečené internetové stránce. Klasifikace probíhá podle věku a obsahu.

Pro označení věkové a obsahové klasifikace je vydavatel povinen využívat piktogramy stanovené ISFE. Tyto jsou k dispozici ve světlejší variantě (pro tmavší podklad) a v tmavší variantě (pro světlý podklad). 

Vydavatel včas klasifikuje svůj produkt s pomocí PEGI dotazníku, tak aby měl k dispozici potřebnou PEGI licenci, dříve než umístí klasifikaci na obal produktu. Pokud se hra vydává na více platformách, je třeba, aby všechny verze byly pomocí PEGI dotazníku klasifikovány zvlášť. Po datu vydání hry se výsledek klasifikace zpřístupní konzumentům prostřednictvím databáze na veřejných webových stránkách (www.pegi.info).

Vydavatel určí ve své organizaci odborníky na danou problematiku (kodéry), kteří budou klasifikaci provádět. Vydavatel ve své organizaci rovněž vyčlení jednu osobu pro kontakt s NICAM a jednoho pozorovatele.

Vydavatel zašle NICAM do deseti dnů po vydání prodejní verzi hry, na níž budou kompletně uvedeny správné PEGI piktogramy. Tato prodejní verze bude v případě klasifikace 3+/7+/12+ použita pro zpětný test oprávněnosti klasifikace a zařazena do archivu všech produktů klasifikovaných podle PEGI. V případě klasifikace 16+ nebo 18+ obdrží všechny potřebné materiály vydavatel Video Standards Council (VSC), což je zástupce NICAM v Anglii, pro účely testování oprávněnosti klasifikace hry.

Vydavatel zajistí, aby na přední straně obalu hry byly umístěny piktogramy označující věkovou hranici. Na zadní straně obalu hru budou umístěny jak piktogramy pro věk, tak jeden či více obsahových piktogramů. Velikost vyobrazených piktogramů by měla být na přední straně 17 x 17 mm a na zadní straně 11.5 x 11.5 mm. Jak na přední, tak na zadní straně obalu musí být pod piktogramem věku uvedena URL veřejných webových stránek PEGI. Vzdálenost mezi piktogramem věku a URL musí být 1 mm.

Vydavatel zabezpečí, aby vyobrazení na obalu hry byly v souladu s klasifikací, kterou je produkt ohodnocen. 

Coverdisky, tzn. nosiče obsahující fragmenty různých her, dostanou přidělenu jednu klasifikaci. Klasifikaci těchto nosičů je pověřen anglický zástupce VSC, a ne samotný vydavatel. Žádný z fragmentů na coverdisku nesmí obsahovat prvky, které by přicházely v úvahu pro vyšší klasifikaci, než je věková klasifikace přiznaná celé demo-hře.

Webové stránky, na nichž jsou dostupné hry „ke stažení“, musejí obsahovat správnou PEGI klasifikaci. Věkové a obsahové piktogramy musejí mít velikost minimálně 25 x 25 pixelů a musejí být uvedeny společně s dalšími prodejními informacemi a informacemi o stahování. Pokud není možné piktogramy uvést, je možné klasifikaci zmínit i v textové formě (3+,7+,12+, 16+, 18+), pokud  tomuto předchází www.pegi.info a alespoň velikostí písma 7. Webové stránky s hrami ke stažení musejí obsahovat buď odkaz na www.pegi.info nebo na stránku v rámci vlastních webových stránek, kde jsou PEGI piktogramy vysvětleny.

Reklamní materiál musí – tam, kde je to prakticky možné – uvádět klasifikaci hry, kterou reklama doporučuje (jako hlavní produkt). Pokud tato klasifikace ještě není známa, musí vydavatel uvést takovou klasifikaci, kterou lze oprávněně očekávat, přičemž v případě pochybností volí klasifikaci vyšší. Demo, tzn. hratelná či nehratelná demo-verze hry, se považuje za reklamní materiál. ISFE doporučuje důrazně, aby demo-verze byly klasifikovány zvlášť, a ne jako hlavní produkt, pokud hlavní produkt ještě není opatřen definitivní klasifikací. 

Reklamní tištěné materiály – tam, kde je to možné – musí vydavatel opatřit jedním nebo více piktogramů, vztahujících se na příslušnou hru. V médiích, jako jsou noviny, magazíny a katalogy, musí být velikost každého piktogramu 11.5 x 11.5 mm. Při reklamních kampaních jako jsou billboardy, reklama do schránek a v propagačním materiálu do obchodů musejí být piktogramy velikosti úměrné k velikosti zbytku reklamy. V takovém případě musejí piktogramy proporčně odpovídat piktogramu velikosti 17 x 17 mm v reklamě velikosti 210 x 297 mm.

Ve vzdálenosti 1 mm pod piktogramem věku musí být uvedena URL veřejných webových stránek. Reklamy pro hry s klasifikací 16+ nebo 18+ nesmějí být umísťovány v publikacích, kde je 50% a více určeno cílové skupině mladší než 16 respektive 18 let.

Maloobchodník / knihovna
  
Maloobchodník / knihovna musí zajistit, aby jeho / její zaměstnanci měli přístup k informacím, které NICAM a IFE poskytují o PEGI tak, aby je mohli v případě zájmu poskytnout návštěvníkům obchodu / videotéky / knihovny.       
� Článek 240 a Trestního zákoníku: Trestem odnětí svobody v maximální výši jednoho roku nebo peněžitou pokutou čtvrté kategorie bude potrestán ten, kdo by rozšiřoval, nabízel nebo ukazoval obrazy, jejichž zveřejňování se považuje za škodlivé pro osoby mladší šestnácti let, nezletilým, o nichž ví nebo se musí oprávněně domnívat, že jsou mladší šestnácti let. Ministerstvo spravedlnosti uvádí, že tento článek se vztahuje i na další věkové kategorie, šest a dvanáct let, podle Kijkwijzeru. 





