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Prohlášení vlády o podpoøe kultury





	Za nejvìtší bohatství naší zemì považuje vláda schopnosti a nadání obèanù. Ve stále silnìjší konkurenci státù se zøejmou výhodou stává tvoøivost jejich obyvatel. Proto vláda klade tak vysoký dùraz na vzdìlání, a to nejen na vzdìlání dìtí a mládeže. Kulturní aktivity všech druhù, jak aktivní tvorba kulturních statkù a podíl na jejich uchování, stejnì jako uchování kulturního dìdictví, tak zážitky divákù a posluchaèù, nepochybnì patøí k podnìtùm, jež podporují kreativitu nás všech a mají své nezastupitelné místo v procesu celoživotního vzdìlávání obèanù.





	Vláda si proto váží kultury jako významného faktoru rozvoje Èeské republiky.





	Vláda rovnìž uznává, že národní kultury jsou  základem tvùrèí myšlenkové diversity Evropy a že v tomto smìru je naše svébytná kultura vkladem  do spoleèného  bohatství Evropské unie.





	Spojme proto své snažení a síly a peèujme spoleènì o to, co nás rozvíjí a èím se tak výraznì lišíme od jiných státù na planetì, o to, co je nejhlubší souèástí naší obèanské identity, totiž o naši kulturu.





	Jak vyplývá z Programového prohlášení, vláda bude nadále postupnì realizovat cíle Strategie úèinnìjší státní podpory kultury (kulturní politiky), pøijaté v širokém konsensu zástupcù obèanských iniciativ, samosprávy a kulturních institucí. Proto hodlá každoroènì vyèleòovat na podporu kultury - vèetnì národnostních menšin - prostøedky ve výši obvyklé  ve státech Evropské unie. Zámìrem vlády je trvale udržitelné užívání neztenèovaného národního kulturního pokladu a jeho zachování pro budoucnost. Je zámìrem vlády i nadále zvyšovat péèi státu o kulturní dìdictví. Proto kromì zajištìní finanèních zdrojù bude prosazovat nový památkový zákon, který vymezí práva a povinnosti vlastníkù kulturních památek a kompetence obcí, krajù a státu ve struktuøe systému péèe o památkový fond. Vláda také bude prosazovat opatøení v oblasti prodeje, vývozu a dovozu starožitností s cílem omezit nekontrolovatelný pohyb kulturního dìdictví.





	Vláda pøipraví zákonnou úpravu podpory kultury, která založí vícezdrojové a víceleté financování kulturních projektù a vytvoøí model veøejnoprávní instituce          v kultuøe.














	Rozvoj èeské kultury však bude životaschopný pouze v podmínkách úèinné spolupráce mezi obcemi, kraji a Ministerstvem kultury.





	Proto se vláda obrací na Vás, vážení hejtmané, vážení starostové a primátoøi - podporujme i nadále kreativitu obèanù, jimž sloužíme mimo jiné tím, že pomáháme rozvíjet rozmanité kulturní aktivity a pøispíváme tak k dosažení pocitu bohatého, naplnìného a spokojeného života.





	V dùsledku minulých i souèasných zdaøilých kulturních poèinù talentovaných lidí je naše kultura pøece vysoce cenìna a naše zodpovìdnost za ni doma i ve svìtì je tudíž vysoká. Vláda si hluboce váží dosavadních postojù samosprávy ke kultuøe a vìøí, že v další spolupráci samosprávných celkù a státu je záruka toho, že na naši kulturu budeme nadále pyšni.
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