Výzva k podávání žádostí o poskytnutí dotace na podporu významných kulturních aktivit s náboženskou tematikou pro církve a náboženské společnosti a pro spolky v roce 2025

Samostatné oddělení církví a náboženských společností Ministerstva kultury vyhlašuje:  

 "Výzvu č. 2431: Podpora významných kulturních aktivit s náboženskou tematikou pro církve a náboženské společnosti a pro spolky v roce 2025" (zde vložit soubor s názvem „SOCNS_výzva k podávání žádostí_DPMK_2025“)

Výzva je vyhlašována v souladu s "Hlavními oblastmi státní dotační politiky vůči nestátním neziskovým organizacím", které vydává Rada vlády pro nestátní neziskové organizace. Neinvestiční dotace (dále jen "dotace") jsou poskytovány na základě usnesení vlády České republiky č. 591 ze dne 1. června 2020 o Zásadách vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy a na základě interních předpisů Ministerstva kultury, tj. příkazu ministra kultury č. 8/2019, ve znění příkazu ministra kultury č. 6/2021 a příkazu ministra kultury č. 21/2021 (zde vložit soubor s názvem “ PM_8_2019 ve znění PM_21_2021”). 
[bookmark: _GoBack]
Výzva je vyhlašována na následující kalendářní rok a její uzávěrka je stanovena tak, aby lhůta pro podávání žádostí nebyla kratší než 30 dnů. Pro rok 2025 je stanoven termín pro podávání žádostí do 16. října 2024 15:00 hod. Žadatelé o dotaci musí splnit všechny stanovené podmínky, aby mohly být jejich žádosti zařazeny do výběrového řízení. 

Novinky pro rok 2025

Žádosti o dotaci v roce 2025 včetně dalších dokumentů souvisejících se žádostí se podávají pouze prostřednictvím dotačního portálu Ministerstva kultury (dále jen „DPMK“):  https://dpmk.mkcr.cz/default. Poštou nebo datovou schránkou se již žádosti nezasílají. 

Příručku pro práci s DPMK naleznete níže, v souborech ke stažení. Videonávod (v titulku je sice Výzva profesionální kulturní aktivity v zahraničí, ale postup je obdobný i pro tuto výzvu) naleznete na následujícím odkaze: https://www.youtube.com/watch?v=tkTGDkbRzTI.

Vstup do systému vyžaduje nejprve registraci žadatele, kterou může provést k tomu oprávněná osoba: statutární orgán nebo osoba pověřená plnou mocí. Podmínkou pro provedení registrace žadatele je mít zřízenou aktivní e-identitu občana a funkční e-mailovou adresu. Podrobný návod k registraci žadatele naleznete v příručce.

Podané projekty, které splní veškeré náležitosti Výzvy, budou posouzeny komisí Ministerstva kultury ve smyslu příkazu ministra kultury č. 19/2023 (zde vložit soubor s názvem „PM_2023_19“).
 	
Výsledky výběrového dotačního řízení budou zveřejněny na webových stránkách Ministerstva kultury nejpozději do konce března příslušného roku. Výsledky dotačních řízení včetně poskytnutých dotací za předchozí roky jsou uveřejněny ve výročních zprávách Ministerstva kultury.

 Vyúčtování dotace bude příjemce dotace předkládat prostřednictvím DPMK, a to nejpozději do 15.1. následujícího roku. Bližší informace k vyúčtování jsou dostupné ve Výzvě, případně pak v samotném Rozhodnutí o poskytnutí dotace.
 
Kontakt: 

Libuše Princová
tel.: +420 257 085 579
e-mail: libuse.princova@mk.gov.cz

V případě technických potíží s DPMK je zřízena technická podpora:

E-mail: hotline-dpmk@asd-software.cz
Telefon: +420 583 300 722, +420 841 135 135 (Po-Pá 8-17hod)


Soubory ke stažení:
Příručka pro žadatele
(zde vložit soubor s názvem „PŘÍRUČKA PRO ŽADATELE DPMK“)

Výzva č. 2431: Podpora významných kulturních aktivit s náboženskou tematikou pro církve a náboženské společnosti a pro spolky v roce 2025" (zde vložit soubor s názvem „SOCNS_výzva k podávání žádostí_DPMK_2025“)


K vyúčtování dotací obdržených v průběhu roku 2024 slouží následující formuláře:
Vyúčtování projektu 2024
(zde vložit soubor s názvem „Vyúčtování projektu 2024“)
Příloha č. 4 vyhlášky č. 367/2015 Sb.
(zde vložit soubor s názvem „Příloha_č_4A_2024“)
Vyúčtování za rok 2024 se předkládá Samostatnému oddělení církví a náboženských společností MK jako doposud poštou nebo prostřednictvím datové schránky. Nejzazším termínem pro předložení vyúčtování je 15. ledna 2025.
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