
Program divadel a orchestrů – navýšení dotací na rok 2021

Ministerstvo kultury vyhlašuje výzvu k podávání žádostí o navýšení dotace z Programu státní podpory profesionálních divadel, symfonických orchestrů a pěveckých sborů. 

Výzva je určena k minimalizaci dopadů pandemie koronaviru COVID-19 na sektor kultury a je realizována podle zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), v platném znění, podle usnesení vlády ze dne 21. června 2021 č. 573, o návrhu na zvýšenou podporu v sektoru kultury v souvislosti s pandemií koronaviru COVID 19, usnesení vlády z 10. září 2003 č. 902, o Programu státní podpory profesionálních divadel, symfonických orchestrů a pěveckých sborů, a usnesení vlády ze dne 1. června 2020 č. 591 o Zásadách vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy.

Příjemci dotací z Programu státní podpory profesionálních divadel, symfonických orchestrů a pěveckých sborů v roce 2021 mohou na základě této výzvy požádat Ministerstvo kultury o poskytnutí dalších finančních prostředků na částečné krytí nákladů na vlastní uměleckou činnost.

[bookmark: _GoBack]Dotace může být poskytnuta pouze na základě řádně vyplněné žádosti, zaslané v termínu do 30. září 2021 prostřednictvím datové schránky, nebo doporučeně poštou na adresu oddělení umění MK.

Celkový rozpočet výběrového řízení je 50 mil. Kč. Výše přidělené podpory bude stanovena plošným navýšením již poskytnutých dotací na rok 2021. 

Kontakty pro zasílání žádostí:
Identifikátor datové schránky Ministerstva kultury: 8spaaur
Poštovní adresa: Ministerstvo kultury, oddělení umění, Maltézské náměstí 1, 118 11 Praha 1
(pro zjednodušení administrace prosíme o zaslání žádosti ve formátu excel také na emailovou adresu: zuzana.zahradnickova@mkcr.cz)
  
