Zápis

z 2. jednání Rady pro umění 

8. 9. 2009 

Přítomni: doc. MgA. Jan Burian, Jiří Černý, ing. arch. Oleg Haman, ing. Jiří Králík, Mgr. Yvona Kreuzmannová, PhDr. Jan Krist, Robert Krumphanzl, prof. ing. Ivo Medek, Ph.D., MgA. Kateřina Melenová, Vladimír Opěla, Marek Pokorný, Mgr. Milan Schejbal, Marta Smolíková, p. h. Jiří Ševčík, CSc., PhDr. Ilja Šmíd, doc. PhDr. Miroslav Zelinský, CSc., PhDr. Eva Žáková

Omluveni: Petr Zuska

Nepřítomni: prof. PhDr. Václav Cejpek, PhDr. Martina Pachmanová, Ph.D. 

Za MK: prof. Václav Riedlbauch, PaedDr. František Zborník, MgA. Nataša Zichová, Mgr. Libor Kubelka, Mgr. Petr Kotouš, Bc. Viktorie Plívová, 

· Jednání Rady pro umění zahájila její předsedkyně Marta Smolíková v 11 hodin. Přivítala ministra kultury Václava Riedlbaucha, kterému předala slovo.

· Ministr kultury Radu informoval o návrhu rozpočtu Ministerstva kultury na rok 2010 s tím, že došlo k proporčnímu krácení veškerých výdajů MK, včetně příspěvků institucí zřizovaných státem. Ministr informoval radu, že v návrhu rozpočtu je zohledněn význam Kulturních aktivit a pro rok 2010 počítá se zachováním grantových programů pro umění. Ministr kultury upozornil, že bude třeba, aby se současné finanční situaci přizpůsobily jak příspěvkové organizace, tak i jednotlivé projekty, např. i dramaturgie prestižních mezinárodních festivalů. Dále konstatoval, že výhled rozpočtu ve střednědobém výhledu není optimistický. Ačkoliv se podařilo řešit rok 2010, v letech 2011-12 dojde k vysokému nárůstu mandatorních výdajů, bude třeba se touto problematikou intenzivně zabývat a hledat další možnosti navýšení rozpočtu. 

· Ministr kultury dále informoval o návrhu MK na zvolení členů rady Státního fondu kultury, který byl předložen Poslanecké sněmovně Parlamentu a o obnovení ratifikačního procesu přijetí Úmluvy o ochraně a podpoře rozmanitosti kulturních projevů. Závěrem členy rady informoval o Státní opeře Praha: MK v současnosti čeká na oficiální stanovisko hl. m. Prahy k variantě převzetí této operní scény, které podle dopisu primátora Béma by mělo být přijato na jednáních Rady a Zastupitelstva hl. m. Prahy do 17. 9. 2009. 

· Předsedkyně rady konstatovala, že návrh rozpočtu na rok 2010 se vzhledem k současné situaci jeví jako uspokojující, ocenila, že krácení je proporční, a připomněla, že konečné slovo bude mít Poslanecká sněmovna. Poté ministr kultury jednání rady opustil.

· Jan Burian navrhl stanovisko Rady pro umění: rada s uspokojením přijala informaci o stávající podobě návrhu rozpočtu kapitoly MK na rok 2010 s ohledem na současnou situaci a připomněl nutnost podpory regionů a mezinárodní spolupráce a potřebu řešit výhled rozpočtů na roky 2011-2013. Toto stanovisko rada přijala. 

· Yvona Kreuzmannová upozornila na iniciativu občanského sdružení Vize tance, které vypracovalo návrh programu podpory současného tance.  

· Po diskusi o Státní opeře Praha se Rada pro umění usnesla doporučit ministru kultury: řešit co nejdříve a bez dalšího prodlení personální obsazení vedení Státní opery Praha, a to bez ohledu na vyjádření města Prahy, neboť se jedná o neúnosné protahování situace, která poškozuje samotnou organizaci. Ohledně Státního fondu kultury rada požádala o seznam osob, které byly navrženy Poslanecké sněmovně Parlamentu.
· Ohledně jmenování zástupce MK do Rady vlády pro NNO či do dalších meziresortních orgánů, viz minulý zápis, rada nedostala žádnou novou informaci.

· Problematika prioritních akcí MK: Předsedkyně rady tlumočila žádost pana ministra o názor na podporu tzv. prioritní akcí v oblasti umění s tím, že MK připraví přehled projektů podpořených na základě pozměňovacích návrhů poslanců při projednávání státního rozpočtu za roky 2008 a 2009, přehled prioritních akcí MK v oblasti umění v roce 2009 a návrh pro rok 2010.  
· Hlavní bodem jednání bylo hodnocení plnění Koncepce účinnější podpory umění 2007-13 (dále jen KU) na základě zprávy, kterou připravily příslušné odbory MK:

· Rada konstatovala, že na MK není určena osoba zodpovědná za plnění KU, která by koordinovala její implementaci, dále ze zprávy není zřejmá provázanost KU s Kulturní politikou, která byla přijata koncem loňského roku. Zpráva nezahrnuje informaci o využití KU veřejnou správou, které byla usnesením vlády doporučena k využití i naplňování. Rada apeluje na vedení MK, aby určila osobu zodpovědnou za koordinaci a implementaci KU, zajistila provázanost s kulturní politikou a doplnila zprávu o informaci, jak s KU nakládá veřejná správa a samospráva. Marek Pokorný navrhl, aby se ke zprávě vypracovalo souhrnné doporučení, kde budou pojmenovány základní prioritní oblasti pro MK. Marta Smolíková připomněla, že od vzniku koncepce umění (dále KU) v letech 2005 a 2006 neproběhla žádná diskuze nad jejím zněním a implementací s tím, že rada by se měla zabývat nejprve jednotlivými body a poté vypracovat ucelenější materiál, který by zhodnotil implementaci KU.

· Rada přistoupila k diskuzi nad jednotlivými úkoly koncepce umění:


ad 1) Kooperativní financování
Rada konstatovala, že nedostala zprávu o průběhu spolupráce, respektive o výsledcích jednání s Asociací krajů a Svazem měst a obcí ČR, které KU uvádí, že by měly tento bod ve spolupráci realizovat. Rada žádá zveřejnit studii „Komparace systémů finanční podpory kultury v ČR s vybranými vyspělými státy“ a zveřejnit výsledy šetření „Zkušenosti s fungováním programů a participartivním financováním na úrovni krajů, na které zpráva poukazuje. Současně upozorňuje na potřebu vypracování doporučení ohledně implementace pravidla de minimis při financování kulturních projektů pro využití státní i veřejnou správou, aby výklad i postup jednotlivých útvarů MK byl totožný.


ad 2) Metodika dotačních programů a jejich vyhodnocování

Rada vzala na vědomí informaci Odboru médií a audiovize (OMA), že vyhodnocování je prováděno nahodilým způsobem. Upozornila, že je třeba sledovat cíle jednotlivých programů v provázanosti na konkrétní kvalitativní i kvantitativní ukazatele, které je třeba jasně stanovit a zohlednit i v pokynech pro vypracování závěrečných zpráv dotovaných projektů. 


ad 3) Optimalizace dotačních programů
Rada diskutovala o některých praktických otázkách týkajících se možného zjednodušení dotačních řízení pro žadatele. Místopředseda komise prof. Medek zmínil problematiku vyúčtování dotací – žádá o poskytnutí metodiky, stejné pro celé MK, pro stanovení % uznatelných nákladů projektu, % tzv. nepřímých nákladů (administrativních) a odkaz, o jakou legislativu se metodika opírá, stejně jako o vyjasnění a sjednocení termínů pro vyúčtování.

Rada konstatovala, že realizace tohoto úkolu je provázána s vyhodnocováním dotačních programů (viz úkol č. 2). Doporučila zveřejnit formálně popsaný proces sestavování odborných komisí. 


ad 4) Mimorozpočtové zdroje

Problematika naplňování fondů z mimorozpočtových zdrojů, která se týká zejména 

a) Státního fondu na podporu a rozvoj české kinematografie: rada přijala informaci o dočasném řešení zdrojů fondu z reklamy v televizích s tím, že MK pracuje na přípravě nového zákona.

b) Státního fondu pro kulturu: rada připomněla stanovisko fond nerušit a hledat možnosti oživení tohoto fondu.

V souvislosti s tímto úkolem rada diskutovala nad autorskými právy, které jsou rovněž důležitým zdrojem příjmů umělců, na druhé straně i narůstající výdajovou položkou uměleckých a kulturních organizací. Vzhledem k celoevropské diskuzi o změnách v přístupu k autorským právům bude třeba se této problematice věnovat zvlášť, a to i za účasti zástupců příslušného odboru. MK by mělo jakožto poskytovatel licence jasně stanovit podmínky, za jakých ochranné organizace autorské správu vykonávají, a vytvořit pozitivní osvětovou kampaň pro tvůrce, aby vstupovali do „ochranek“ a o výkon svých práv se více zajímali. 


ad 5) Výzkum v oblasti umění

V současné době MK připravuje Program aplikovaného výzkumu a vývoje národní kulturní identity (NAKI) na období let 2011-2015, který nebude otevřen pro fyzické osoby, ačkoliv KU doporučuje větší zapojení subjektů neakademického typu a fyzických osob, které zejména v oblasti umění mají velký potenciál podílet se na výzkumných pracích. Rada upozorňuje na nevýhodnost bodového hodnocení výsledků projektů vědy a výzkumu v oblasti umění, které může do budoucna zcela znemožnit získat v oblasti umění podporu pro výzkumné projekty. Rada považuje oblast vědy a výzkumu v oblasti umění za velmi důležitou, hodlá se touto oblastí dále zabývat s tím, že je třeba hledat možnosti, jak VaV zpřístupnit i pro výzkum v oblasti umění. Současně rada doporučuje, aby se na stránkách MK zveřejňovaly odkazy na zprávy výzkumných projektů, které MK podpořilo.


ad 6) Koncepce umění a vzdělávání
MŠMT podalo zprávu o vzdělávání v oblasti umění na úrovni rámcových vzdělávacích programů pro základní vzdělávání, pro gymnázia a gymnázia se sportovní tematikou, v rámci rozvojových programů pro veřejné vysoké školy, ze které vyplývá, že k užší spolupráci mezi resorty, ve smyslu doporučení KU dosud nedošlo, dále ze zprávy vyplývá, že oblast vzdělávání řeší každý odbor ministerstev zvlášť. Je třeba hledat způsob komunikace mezi resorty i uvnitř MK, najít společná témata, např. v oblasti celoživotního vzdělávání, usilovat o posílení možnosti čerpat evropské fondy na projekty, které propojují oblast umění a vzdělávání. 


ad 7) vznik a provoz informačních databází

Rada vzala na vědomí přehled podporovaných informačních databází, který MK vypracovalo a doporučuje odkazy na takové projekty zveřejňovat na webových stránkách MK, aby byly více využívané odbornou veřejností a to včetně projektů, které jsou podporovány v rámci dotačních programů.

Předsedkyně rady shrnula závěry jednání Rady pro umění: 

Rada bude na příštím jednání pokračovat v diskuzi nad plněním úkolů KU a s důrazem na dvě oblasti, kterým je třeba se dále věnovat, tj. na je vědu a výzkum a autorská práva. 

Členové rady do příštího jednání obdrží: 

· seznam navržených jmen do Státního fondu kultury

· přehled prioritních projektů a projektů podpořených v rámci poslaneckých iniciativ

· informaci o jednání Rady vlády pro NNO - projednávání statusu veřejné prospěšnosti

Rada žádá o zveřejnění studií a zpřístupnění dokumentů, na které se odvolává zpráva vypracovaná MK.
Tiskové prohlášení se bude týkat stanoviska k rozpočtu 2010, Státní opeře Praha a podá informaci o práci na hodnocení plnění úkolů koncepce umění.

· Příští jednání Rady pro umění se bude konat 20. 10. 2009 v 11 hod.

· Konec jednání ve 14 hod.
Zapsala: MgA. N Zichová





16. 9. 2009

Za správnost zápisu:

--------------------------------------------                                               ----------------------------------

              předsedkyně rady                                                                          tajemnice rady

