Zápis

z 5. jednání Rady pro umění 

7. 4. 2010 

Přítomni: Mgr. Miroslav Balaštík, PhD., Jiří Černý, ing. arch. Oleg Haman, ing. Jiří Králík, Mgr. Yvona Kreuzmannová, Robert Krumphanzl, prof. ing. Ivo Medek, Ph.D., MgA. Kateřina Melenová, Vladimír Opěla, Marta Smolíková, CSc., PhDr. Ilja Šmíd, PhDr. Eva Žáková

Omluveni: PhDr. Jan Krist, PhDr. Martina Pachmanová, Ph.D., Marek Pokorný, Mgr. Milan Schejbal, doc. PhDr. Miroslav Zelinský, CSc.,
Nepřítomni: doc. MgA. Jan Burian, prof. PhDr. Václav Cejpek, p. h. Jiří Ševčík, Petr Zuska
Za MK: ing. Stanislav Karabec, PhD., Mgr. Hana Smetanová, PaedDr. František Zborník, MgA. Nataša Zichová 
· Jednání Rady pro umění zahájil ve 11,05 hod. 1. náměstek ministra kultury ing. Stanislav Karabec. Omluvil nepřítomnost pana ministra, kterému pracovní povinnosti zabránily v účasti na jednání Rady pro umění, a představil ředitelku sekretariátu ministra Mgr. Hanu Smetanovou. 
· Řízení jednání převzala předsedkyně rady Marta Smolíková. Informovala o aktuálním stavu následujících záležitostí, kterými se zabývala Rada pro umění:

-ad Státní fond kultury: návrhy na členy Rady fondu postoupily do 2. kola a mají být Poslaneckou sněmovnou projednány 13. 4. 2010;

- ad Úmluva o ochraně a podpoře rozmanitosti kulturních projevů: je na programu Poslanecké sněmovny rovněž dne 13. 4., kdy se má konat 1. čtení – v ideálním případě stihne sněmovna v tomto funkčním období dokument projednat, aby následně mohl být schválen Senátem a prezidentem republiky.

· M. Smolíková dále informovala o konferenci, která byla pořádána v rámci španělského předsednictví EU minulý týden a na níž se sešli ministři kultury EU. Závěry konference upozorňují na to, že kultura by se měla stát jádrem ekonomické strategie EU 2020. Konference připomněla, že kulturní a kreativní průmysly v EU generují 5 milionů pracovních míst a jako sektor představují v 27 zemích EU celkem 2,6 %  HDP. Evropská komise oznámila, že 28. 4. zveřejní Green Paper on Cultural Industries, čímž by se měla na toto téma zahájit veřejná diskuse, a vyzvala k vytvoření společné kulturní politiky a evropského právního rámce pro tento sektor.
V návaznosti na oblast kulturních průmyslů M. Smolíková informovala Radu o tom, že Ministerstvo kultury tento týden předává vládě ke schválení Koncepci podpory a rozvoje české kinematografie a filmového průmyslu 2010 - 2016, která by měla pro tuto oblast zajistit i potřebné financování. V této souvislosti také ministerstvo navrhuje zvýšení výdajových rámců rozpočtu Ministerstva kultury ve střednědobých výhledech na roky 2013 – 2016.
· M. Smolíková informovala o návrzích Iniciativy Za Česko kulturní na úpravu dotačního systému MK (viz úkol Koncepce č. 2). Po diskusi rada v návaznosti na návrhy Iniciativy Za Česko kulturní doporučuje ministru kultury následující: 

- zvážit možnost zvýšení maximálního počtu žádostí, které lze podat do jednotlivých dotačních řízení pro příslušnou oblast;
- zachovat podmínku vlastních příjmů z projektu, avšak s možností odůvodněných výjimek;
- zvýšit procento možné podpory na čerpání mzdových prostředků ze schválené dotace a umožnit užití dotace na mzdové náklady přímo spojené s projektem dalším neziskovým organizacím (nejen o.p.s.) - rada se shoduje na názoru, že toto opatření přispěje k profesionalizaci práce podporovaných subjektů;

- zachovat podmínku podání žádosti o podporu projektu k dalším subjektům veřejné správy, (s možností věcně odůvodněných výjimek, např. tam, kde konkrétní projekt nezapadá do pravidel vypsaných dotačních programů, či v případě, že dotační programy nejsou v místě žadatele vyhlášeny). Rada se domnívá, že toto opatření přispívá k vícezdrojovému financování podporovaných projektů a snižuje závislost žadatelů na jednom zdroji. 
- sjednotit metodiku vyúčtovávání projektů, zejména v případě krácení dotací oproti požadované částce; limitovat žadatele maximálním (nikoli minimálním) možným procentem, které dotace nesmí přesáhnout v rámci celkových výdajů projektu; 
- zvážit nahrazení požadavku odborných posudků odkazem na osobu (osoby) garanta kvality projektu, zejména v těch případech, kde doporučení se stávají formalitou – zde podle specifik jednotlivých oborů;

- u dotovaných publikačních titulů netrvat na uvádění pevné ceny v tiráži, jejíž dodržování nelze vyžadovat po distributorech ani obchodnících. Rada doporučuje zavazovat nakladatele a vydavatele dodržováním předem stanovené velkoobchodní ceny. 

Rada pro umění apeluje na MK, aby provedlo inventuru formulářů žádostí o dotace na celém ministerstvu, sjednotilo metodiku dotačních řízení jednotlivých odborů MK, zvážilo nutnost a množství formálních příloh a zjednodušilo vyžadované údaje a doklady s tím, že obsahovou formulaci cílů a zaměření jednotlivých programů je třeba konzultovat se členy odborných grantových komisí příslušných programů. 
· Ředitel odboru umění a knihoven dr. Zborník sdělil, že v návaznosti na nové Zásady vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu NNO ústředními orgány státní správy, které budou platit od příštího roku, připravuje MK změny v dotačních programech s tím, že veřejnost bude včas o těchto změnách dostupnými prostředky informována. 
· Marta Smolíková navázala na přerušené projednávání jednotlivých úkolů plnění Koncepce účinnější podpory umění. V této souvislosti poznamenala, že Radě pro umění, kterou ministr kultury jmenoval jako svůj poradní orgán na základě této koncepce, přijaté usnesením vlády ČR, chybí zpětná vazba, zda MK doporučení rady využívá a s jakými konkrétními dopady. Ředitelka sekretariátu ministra Mgr. Smetanová sdělila, že navrhne panu ministrovi, aby činnost Rady pro umění byla zastřešena sekretariátem ministra. 
· Rada pro umění projednala úkol č. 8. Koncepce (Zajištění statisticko-ekonomických dat s vyšší vypovídací hodnotou) v návaznosti na další úkoly, kterých se týká. Obecně bylo konstatováno, že chybí systematický sběr relevantních dat za jednotlivé obory umění a současně i interpretace a využívání dat (včetně dat, které jsou v současnosti k dispozici) pro argumentaci a advokační práci, která by pomáhala prosazovat návrhy na účinnou podporu umění a kultury i v návaznosti na zaměstnanost, ekonomické přínosy a komparaci se zahraničím. 
Rada se domnívá, že problém spočívá mj. v malém podílu práce profesních organizací, které se obvykle podílejí na sběru, interpretaci a medializaci dat, jež jsou v souvislosti či charakterizují práci jednotlivých oborů či skupin. Dobře fungují např. čísla v oblasti distribuce filmu, knihovnictví, naopak v některých oblastech jsou bílá místa, např. nestátní galerie a výstavní síně, nezávislé hudební produkce aj. Profesní organizace zpravidla nemají finanční ani personální možnosti podílet se na mezinárodních šetřeních, která řada evropských sítí zpracovává. To snižuje i možnost mezinárodního srovnání. Druhý problém rada vidí v komunikaci, neboť řada kulturních organizací ani statistické dotazníky nevyplňuje, neuvědomuje si jejich potřebnost ani možnosti využití.
Rada diskutovala o možnosti zřízení satelitního účtu pro kulturu, který MK začalo připravovat, přičemž upozornila, že je třeba lépe zpracovávat a interpretovat data, která jsou již nyní k dispozici, a kvalitnější data získat co nejdříve, neboť statistické údaje jsou objektivními ukazateli a zároveň podmínkou čerpání finanční podpory z evropských fondů. 
Rada doporučila MK, aby resortní statistika, kterou zpracovává NIPOS, zahrnula i data žadatelů a příjemců státních dotací (tj. vázat poskytnutí dotace na povinnost poskytnout statistické údaje) a současně aby MK doporučilo krajům, městům a obcím (Asociace krajů a Svaz měst a obcí) dbát na zahrnutí jimi podporovaných kulturních subjektů do tzv. Modré knihy, která resortní statistiku každoročně shrnuje. Rada připomněla, že tato Modrá kniha, kterou NIPOS každoročně vydává, postihuje kvalitněji subjekty zřizované státní a veřejnou správou, ale v oblasti nestátního neziskového a soukromého sektoru jsou data nedostatečná. Rada dále ministerstvu doporučila zvážit možnosti podpory profesních organizací, aby se na této práci mohli v rámci svých oborů lépe podílet a díky „číslům“ pak i lépe formulovat potřeby, těch, které zastřešují a reprezentují.
· Rada se usnesla, že příští jednání bude v návaznosti na úkol č. 9 Koncepce věnováno problematice kulturního průmyslu a dále zveřejnění Zelené knihy Evropskou komisí. Rada v této souvislosti požádala o přítomnost náměstkyně ministra JUDr. Smolíkové. PhDr. Šmíd připomněl, že rada je připravena konzultovat konkrétní podněty pana ministra. 

· Příští jednání se bude konat v úterý 25. května v 11 hodin.
· Konec jednání ve 13,30 hod.
Zapsala: MgA. Nataša Zichová





7. 4. 2010
Za správnost zápisu:

--------------------------------------------                                               ----------------------------------

              předsedkyně rady                                                                          tajemnice rady

