Zápis
z 1. jednání Rady pro umění 

24. 6. 2009 

Přítomni: doc. MgA. Jan Burian, Jiří Černý, ing. arch. Oleg Haman, ing. Jiří Králík, Mgr. Yvona Kreuzmannová, PhDr. Jan Krist, Robert Krumphanzl, prof. ing. Ivo Medek, Ph.D., MgA. Kateřina Melenová, Vladimír Opěla, Marek Pokorný, Mgr. Milan Schejbal, Marta Smolíková, p. h. Jiří Ševčík, CSc., PhDr. Ilja Šmíd, Petr Zuska, PhDr. Eva Žáková
Omluveni: Mgr. Miroslav Balaštík, Ph.D., prof. PhDr. Václav Cejpek, PhDr. Martina Pachmanová, Ph.D., doc. PhDr. Miroslav Zelinský, CSc.

Za MK: prof. Václav Riedlbauch, JUDr. František Mikeš, PaedDr. František Zborník, MgA. Nataša Zichová, Bc. Viktorie Plívová, MgA. Renata Slámková

· Úvodní jednání Rady pro umění zahájil 1. náměstek ministra kultury F. Mikeš, který deklaroval zájem Ministerstva kultury na spolupráci s Radou pro umění, v níž jsou zastoupeny osobnosti působící v jednotlivých oblastech umění. Předal slovo řediteli odboru umění a knihoven F. Zborníkovi, který shrnul základní poslání nově ustaveného poradního sboru ministra kultury pro oblast umění, tj. funkci poradní, iniciační a koordinační, s hlavním úkolem dohlížet na plnění Koncepce účinnější podpory umění na léta 2007 – 2013.
· Po představení jednotlivých členů rady proběhla volba předsedy a místopředsedy: předsedkyní rady byla 14 hlasy přítomných zvolena Marta Smolíková (2 hlasy pro Yvonu Kreuzmannovou), místopředsedou rada 16 hlasy zvolila Ivo Medka. Zvolená předsedkyně převzala řízení schůze.
· Ministr kultury přivítal členy rady s ujištěním, že od tohoto poradního orgánu očekává návrhy, stanoviska i doporučení, která se vztahují k oblasti umění, s tím, že mandát rady by neměl skončit s výměnou vlády. Rada by měla zajišťovat kontinuitu práce ministerstva v oblasti umění.  
· Předsedkyně rady ocenila, že rada, jejíž ustanovení je jedním z úkolů koncepce umění a jejíž většina členů byla jmenována již v lednu 2008, může začít pracovat. Požádala MK o vydávání tiskových zpráv z každého jednání rady a zveřejňování zápisů z jednání na webových stránkách MK. Zdůraznila úkol rady hledat řešení problémů a obhajovat vůči médiím i veřejnosti význam podpory umění.
· Ministr kultury informoval radu o 1. verzi rozpočtu kapitoly Ministerstva kultury na rok 2010 a příslibu ministra financí týkající se flexibility uvnitř kapitoly včetně příspěvkových organizací. Vzhledem k celkovému krácení státního rozpočtu se očekává krácení kapitoly MK o 6 – 7% (tj. v řádu stamilionů Kč). Vedení MK navrhuje jak snížení finančních prostředků určených příspěvkovým organizacím, tak i jednotlivým programům a programovým okruhům. Ministr kultury požádal Radu pro umění o spolupráci při dislokaci finančních prostředků na programy a granty, zejména o určení priorit (základní problém, zda přednostně zafinancovat vybrané, tzv. prioritní akce či krátit veškeré aktivity). Zároveň informoval o záměru po přechodnou dobu utlumit investiční akce ve prospěch neinvestičních. V této souvislosti upozornil náměstek ministra F. Mikeš na nutnost záchrany architektonického dědictví s tím, že nezbytně nutná podpora bude zachována zejména u objektů v majetku státu. Předsedkyně komise poznamenala, že na památky lze získat dotace z regionálních operačních programů, což v případě umění nelze. Ministr dále informoval o finančním posílení programu Kulturní aktivity 2009 podle návrhů jednotlivých odborů MK na základě doporučení grantových komisí, a to v celkové výši cca 20 mil. Kč.
· P. Zuska zdůraznil, že umění vytváří etiku i estetiku společnosti, poukázal na význam pozitivního přístupu státu ke kultuře a upozornil na nutnost vyváženosti mezi podporou „živé“ a „neživé“ kultury.
· Y. Kreuzmannová připomněla význam kulturní politiky státu pro ovlivňování kulturní strategie krajů a obcí (k tomuto tématu se připojila K. Melenová s vlastní zkušeností z jihočeského regionu a zdůraznila význam inspirace a argumentace z úrovně státu pro samosprávy krajů a měst). Upozornila na potřebu analýzy grantového systému a stanovení priorit MK, kam požaduje zařadit i program státní podpory tance. 
· A. Haman konstatoval nedostatek architektonických soutěží a v této souvislosti upozornil i na neprovázanost vítěze soutěže a realizátora vítězného návrhu, který musí vzejít z nového veřejného výběrového řízení.
· J. Burian poukázal na potřebu hledání takových témat a systémových návrhů, které jsou pro všechny umělecké obory společné.  K jeho názoru se připojil I. Šmíd a požádal pana ministra o zadání konkrétních úkolů. J. Burian formuloval 3 úkoly: rada se má podílet na sestavení rozpočtu MK, má se v září t.r. sejít k analýze plnění koncepce, je třeba oživit jednání o zákonu o veřejnoprávních institucích.
· M. Smolíková se dotázala, zda plnění úkolů koncepce umění se řídí příkazem ministra kultury a zda připravovaná implementace kulturní politiky zohledňuje i úkoly pro oblast umění. Ředitel odboru umění a knihoven F. Zborník sdělil, že jednotlivé odbory ministerstva byly vyzvány k vypracování zprávy o plnění úkolů koncepce umění, které předloží radě pro příští jednání a dále poskytne plán implementace státní kulturní politiky na léta 2009 – 2014. 
· M. Smolíková požádala o podrobnější informace k návrhu rozpočtu MK. 

· M. Pokorný považuje za nutné před sestavením rozpočtu vyjasnit kritéria a priority. Zdůraznil podporu umění jako takového, nikoli podporu jednotlivých zájmových skupin. Upozornil na problematické/neexistující právní nástroje, které by zohledňovaly specifické potřeby umění.
· Ministr zdůraznil postavení překlenovací vlády, která nemá prostor pro přijetí nových legislativních opatření, což však nevylučuje práci na jejich přípravě. 
· M. Smolíková konstatovala, že podpora umění je realizována jak prostřednictvím příspěvkových organizací, které čerpají převážnou část rozpočtu MK, tak i prostřednictvím programu Kulturní aktivity, který však představuje pouhá procenta celkového rozpočtu MK a je určen nestátním aktivitám. Doporučuje v rámci rady vytvořit pracovní skupiny podle zaměření jednotlivých členů k jednotlivým tématům/úkolům.
· R. Krumphanzl se připojuje k návrhu na vytvoření pracovních skupin, požaduje na MK spolupráci a právní servis. Dále se dotázal na důvody rušení Státního fondu kultury ČR. 
· V této souvislosti ministr požádal o názor na Státní fond kultury s tím, že návrh na zrušení byl stažen z projednání v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR. Členové rady se shodli, že fond musí být zachován, je třeba jmenovat nové členy do Rady fondu a jeho zdroje naopak posílit. M. Smolíková upozornila, že fond kultury na rozdíl od jiných státních fondů nikdy nečerpal dotace ze státního rozpočtu vyjma návratné dotace k uhrazení dluhů za Lotynku. Je také nereálné, že po zrušení tohoto fondu by vznikl nějaký nový. Ministr přislíbil radě podat zprávu o stavu SFK, jehož zrušení vnímá pouze jako poslední možnost.
· I. Medek doporučil obnovit meziresortní spolupráci a  komunikaci mezi MK a Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT)  a mezi MK a Ministerstvem zahraničních věcí (MZV). M. Smolíková doporučila zapojit MK do práce monitorovacích výborů, respektive více zohledňovat potřeby resortu při čerpání strukturálních fondů a to zejména v oblasti vzdělávání (MŠMT) a rozvoje lidských zdrojů (MPSV). Y. Kreuzmannová upozornila na nutnost aktivní účasti MK na práci Rady vlády pro nevládní neziskové organizace (NNO), která připravuje legislativu ke statutu veřejné prospěšnosti tak, aby byly řádně zohledněny potřeby kulturního sektoru.
· E. Žáková vznesla dotaz ohledně délky funkčního období ředitelů příspěvkových organizací MK. Ministr kultury konstatoval, že považuje za správné jmenování na dobu určitou, v současné době zvažuje možnosti revize jednotlivých jmenování, s čímž souvisí i hodnocení činnosti organizací. J. Burian upozornil na již vypracovanou metodiku upravující výběrové řízení (součást rozpracovaného návrhu zákona o veřejnoprávních institucích v kultuře), stát by její aplikací měl inspirovat i kraje a města, která zřizují instituce v oblasti umění. M. Smolíková upozornila na potřebu stanovit způsoby hodnocení práce příspěvkových organizací a zabývat se i jejich řízením a šíří pravomocí jejich ředitelů (využít např. „veřejné slyšení“).
· Y. Kreuzmannová požádala o analýzu vývoje rozpočtu na program Kulturní aktivity za několik posledních let.
· Předsedkyně rady shrnula závěry jednání Rady pro umění:
1. Příprava rozpočtu MK na rok 2010 bude konzultována s radou v průběhu léta. Rada poskytne komentář a doporučení k návrhu rozpočtu, za tím účelem bude vytvořena ad hoc pracovní skupina z členů rady. MK předloží radě návrh seznamu prioritních akcí pro rok 2010 za jednotlivé obory.
2. Rada provede zhodnocení plnění úkolů vyplývajících z Koncepce účinnější podpory umění na léta 2007-2013 na svém příštím jednání. MK připraví podklady.
3. Rada doporučuje ministru kultury zachovat Státní fond kultury. MK poskytne radě důvodovou zprávu k návrhu na zrušení fondu a další relevantní informace. MK připraví návrh na jmenování členů rady fondu pro Poslaneckou sněmovnu Parlamentu ČR. Rada vytvoří pracovní skupinu, která navrhne předpoklady další existence fondu a možnosti dalších zdrojů.
4. Rada ministru kultury doporučuje dopracovat návrh zákona o veřejnoprávních institucích pro oblast kultury. 

5. Rada doporučuje aktivní účast MK na jednání Rady vlády pro NNO, zejména při projednávání návrhu legislativy ke statutu veřejné prospěšnosti, tak aby byla zohledněna specifika uměleckých a kulturních organizací.
6. Rada doporučuje posílit mezirezortní spolupráci, zejména aktivní účast MK na práci orgánů, které se podílejí na implementaci strukturálních fondů v oblasti vzdělávání a rozvoje lidských zdrojů a dále v oblasti zahraniční spolupráce (MZV) a uměleckého školství a vzdělávání (MŠMT).
7. V souvislosti se změnou ve vedení České filharmonie rada vyjadřuje znepokojení, které souvisí s personální politikou ve vztahu ke Galerii Rudolfinum a doporučuje ministru kultury, aby se situací zabýval.  

8. Rada uvítala sdělení o navýšení rozpočtu dotačních programů v oblasti umění.  
· Rada pro umění se usnesla, že příští  jednání bude v úterý 8. září v 11 hodin na MK.
Zapsala: MgA. N Zichová

9. 7. 2009

Za správnost zápisu:
--------------------------------------------                                               ----------------------------------

              předsedkyně rady                                                                      tajemnice rady

