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	Reprezentativní seznam

ICH-02 – Instrukce


Pracovní a neautorizovaný překlad

Reprezentativní seznam nemateriálního kulturního dědictví lidstva
Instrukce pro vyplnění 
Formulářů ICH-02, ICH-02 (Rozšíření), ICH-02 (Omezení) 

a ICH-02 USL to RL


Formulář a konečné datum podání
Smluvní státy podávají žádosti o zápis za použití formuláře ICH-02, který je k dispozici na webových stránkách Úmluvy pro aktuální cyklus (https://ich.unesco.org/en/forms).
· Termín pro podání nominací na Reprezentativní seznam, včetně rozšíření a omezení, je nejpozději 31. března 2026, aby je mohl Výbor projednat na svém 22. jednání v listopadu/prosinci 2027. 
· Termín pro podání nominací na Reprezentativní seznam, včetně rozšíření a omezení, je nejpozději 31. března 2027, aby je mohl Výbor projednat na svém 23. jednání v listopadu/prosinci 2028.
· Termín pro předložení žádosti o převod ze Seznamu vyžadující naléhavé zachování na Reprezentativní seznam je do 15. prosince 2026 k posouzení na 23. zasedání Výboru v listopadu/prosinci 2028. Žádost o převod musí být předložena spolu s formulářem ICH-11 (Zpráva o stavu prvku nemateriálního kulturního dědictví na Seznamu vyžadující naléhavé zachování).

· Termín pro předložení žádosti o převod ze Seznamu vyžadující naléhavé zachování na Reprezentativní seznam je do 15. prosince 2027 k posouzení na 24. zasedání Výboru v listopadu/prosinci 2029. Žádost o převod musí být předložena spolu s formulářem ICH-11 (Zpráva o stavu prvku nemateriálního kulturního dědictví na Seznamu vyžadující naléhavé zachování).

Nominační dokumentace by měly být doručeny do 17:00 GMT, nebo pokud datum připadá na víkend, do 17:00 GMT následujícího pracovního dne.
Adresa pro podání žádostí:
Podepsaný originální výtisk souboru má být odeslán na následující adresu:

Living Heritage Entity

Culture Sector
UNESCO 

7, place de Fontenoy
75352 Paris 07 SP
France
Tel: +33 (0) 1 45 68 11 12

Vyplněný nominační formulář má být také podán v elektronické podobě (ve standardním formátu .rtf nebo .doc), dle preference, na USB klíči, externím pevném disku, Blu-ray nebo na DVD nebo emailem, a to na adresu: ich-nominations@unesco.org.

Velké materiály, jako jsou fotografie a videa, mohou být zasílány dohromady (soubory ZIP) pomocí systému přenosu souborů (http://www.unesco.org/tools/filedepot nebo https://wetransfer.com).

Příprava formuláře z formálního hlediska
· Nominační dokumentace má být vypracována v angličtině nebo ve francouzštině, což jsou pracovní jazyky Mezivládního výboru. 

· V každé části/oddílu musí být uvedena odpověď, pokud není uvedeno jinak, a musí být dodržen minimální a maximální počet slov. 

· Nadnárodním nominacím se poskytuje další flexibilita pro počty slov (limity se zvyšují o 50 % pro nominaci ze dvou zemí, o 100 % v případě nominace ze tří zemí, a o 50 % pro každou další zemi; s výjimkou části týkající se soupisů, kde platí limity pro každou zúčastněnou zemi).

· Nominační dokumentace má být připravena s použitím fontu Arial velikosti 11; pokud jsou potřeba speciální znaky musí se používat standardní font Unicode.

· Originální podepsaný výtisk nominace se předkládá ve formátu papíru A4 nebo v dopisním formátu. Předkládá se na volných listech papíru a jednostranně potištěných (nesvázaných). 
· Každá nominace by měla představovat jedinečný a originální dokument. Použití dříve publikovaného materiálu by mělo být prezentováno s náležitým uvedením zdroje. 
Poznámky
Nominace, včetně podpůrné dokumentace, jsou hodnoceny a přezkoumávány výhradně za účelem posouzení jejich souladu s objektivními kritérii stanovenými v Prováděcích směrnicích. Zápis na seznamy Úmluvy neznamená původ, výlučné vlastnictví ani duševní vlastnictví nehmotného kulturního dědictví.
Smluvním státům se připomíná, že vzájemný respekt mezi společenstvími, skupinami i jednotlivci je základním principem Úmluvy 2003, a jsou žádány, aby tomu věnovaly patřičnou pozornost, aby se zabránilo charakterizování postupů a činností v rámci jiných států nebo používání výrazů, které by tento respekt ke kulturní rozmanitosti mohly nechtěně zmenšit a bránit tak vzájemnému dialogu. 

Výhradní odpovědnost za obsah každé nominační dokumentace nesou dotčené Smluvní státy, které jej předložily. Označení použitá v textech a dokumentech předložených předkládajícími Smluvními státy nenaznačuje vyjádření jakéhokoli názoru ze strany Výboru ani UNESCO ohledně a) právního postavení jakékoli země, území, města nebo oblasti, b) právního postavení jejích orgánů, c) vymezení jejích hraničních pásem nebo hranic, nebo d) odkazy na konkrétní historické události.
***
A. Smluvní stát nebo Smluvní státy
U nadnárodních nominací by měly být Smluvní státy uvedeny v pořadí, na kterém se vzájemně dohodly.
B. Název prvku
Název prvku v jazycích a písmech dotčené/ných komunit/ty
Uveďte oficiální název prvku v místním jazyce odpovídajícímu oficiálnímu názvu v angličtině. 
Název prvku v angličtině
Uveďte oficiální název prvku, který se objeví v publikovaném materiálu.
U žádostí o rozšíření a omezení uveďte název prvku v angličtině, tak jak je aktuálně zapsán a případně změnu názvu. 
C. Název dotčených komunit, skupin a jednotlivců
Jasně identifikujte jednu nebo více komunit, skupin nebo případně jednotlivců, kterých se týká nominovaný prvek, jeho rozšíření nebo omezení. 
1. Obecné informace o prvku
Tento oddíl by se měl stručně zabývat všemi významnými rysy prvku v jeho aktuálním stavu, s ohledem na roli Smluvních států při zajišťování ochrany nehmotného kulturního dědictví na jejich území. Je třeba se vyhnout příliš technickým popisům. Nominační dokumentace nemusí detailně řešit historii prvku, ani jeho původ či starobylost.
U žádosti o rozšíření nebo omezení prosím uveďte, jaké rozšíření/omezení má být provedeno u původního popisu prvku, včetně rolí nositelů a provozovatelů.
U žádosti o převod ze Seznamu vyžadující naléhavé zachování na Reprezentativní seznam se ujistěte, že hrozby definované podle původních kritérií U.1 a U.2 byly vyřešeny a že změny v životaschopnosti prvku jsou popsány v oddílech B. 1 a B.2 formuláře ICH-11.
2. Příspěvek k viditelnosti, povědomí, dialogu a udržitelnému rozvoji
Kritérium R.2 bude vzhledem ke své obsáhlosti posuzováno na základě informací uvedených v nominační dokumentaci jako celku.
U nominací a žádostí o převod se od Smluvních států požaduje uvést, ve kterých oblastech udržitelného rozvoje, s odkazem na kapitolu VI Prováděcí směrnice, považují komunity prvek za přínosný. Zároveň se státům doporučuje, aby zaškrtávaly pouze relevantní možnosti, které lze plně odůvodnit; výběr většího počtu políček ne vždy vede ke kvalitnějšímu souboru a pozitivnímu hodnocení. Výbor uvítá širokou škálu projevů nebo osvědčení, která vyjadřují podporu komunitám (nepovinné). Tyto projevy se předkládají v jednom z pracovních jazyků Výboru (angličtině nebo francouzštině) a také v jazyce dotčeného komunity, pokud jeho členové používají jiné jazyky než angličtinu nebo francouzštinu. V případě audiovizuálních materiálů („materiály R.2“) viz technická specifikace v příloze. Zaškrtněte příslušné políčko v oddíle 2.4 pouze pokud jsou předkládány samostatné materiály.
V případě žádosti o rozšíření nebo omezení uveďte případný dopad rozšíření/omezení na jakýkoli aspekt týkající se tohoto kritéria. 
3. Záchovná opatření
U kritéria R.3 je třeba popsat, jaká konkrétní záchovná opatření jsou v současnosti zavedena na ochranu a podporu prvku.

Je možné, že budete chtít specifikovat následující aspekty: 

· jaká opatření jsou navržena, aby pomohla zajistit, že životaschopnost prvku nebude v budoucnu ohrožena, zejména jako nezamýšlený důsledek zápisu a z něj vyplývající zviditelnění a pozornost veřejnosti;

· jak budou dotčené Smluvní státy podporovat provádění navrhovaných záchovných opatření;

· jak byly komunity, skupiny nebo jednotlivci zapojeni do plánování navrhovaných záchovných opatření, a to i z hlediska genderových rolí, a jak budou zapojeni do jejich provádění.

V případě žádosti o rozšíření nebo omezení žádosti uveďte případný dopad rozšíření/omezení na jakýkoli aspekt týkající se tohoto kritéria.

V případě žádosti o převod ze Seznamu nemateriálního kulturního dědictví vyžadujícího naléhavé zachování (USL) na Reprezentativní seznam nemateriálního kulturního dědictví lidstva se ujistěte, že provádění plánu záchovných opatření a záchovná opatření plánovaná do budoucna popsaná v kritériu U.3 jsou popsána v oddílech B.3 a C formuláře ICH-11.
4. Účast společenství na nominačním procesu a souhlas
Smluvní státy jsou vyzvány, aby nominace připravovaly za účasti široké škály dalších dotčených stran, včetně případných místních a regionálních samospráv, společenství, nevládních organizací, výzkumných institucí, odborných středisek a dalších subjektů ve smyslu článku 15 Úmluvy.

Výbor uvítá širokou škálu důkazů nebo potvrzení souhlasu společenství, které budou mít přednost před standardními nebo jednotnými prohlášeními. Důkazy o svobodném, předchozím a informovaném souhlasu se předkládají v jazyce dotčených společenství, pokud jejich členové používají jiné jazyky než angličtinu nebo francouzštinu, a také v jednom z pracovních jazyků Výboru (angličtina nebo francouzština). V případě písemných materiálů by měly být dokumenty předkládány jako jeden soubor obsahující prokázání souhlasu v původním jazyce a přeložené do angličtiny nebo francouzštiny. V případě audiovizuálních materiálů („materiály souhlasu“) naleznete technické specifikace v příloze tohoto dokumentu.
· V případě žádosti o rozšíření předložte kromě souhlasu nově přistupujících společenství také souhlas zástupců společenství z původní nominace, které musí s navrhovaným rozšířením souhlasit a vyjádřit vůli podílet se na probíhajících, nově navrhovaných nebo aktualizovaných záchovných opatřeních s nově přistupujícími společenstvími a orgány.

· V případě žádosti o omezení uveďte souhlas společenství, které mají být vyjmuty z původní nominace, a přiložte seznam organizací nebo zástupců společenství, nevládních organizací nebo jiných dotčených orgánů, které by měly být po snížení vyjmuty z těch, které byly zahrnuty do původní nominace.

Ve formuláři uveďte jméno jedné kontaktní osoby za společenství a v samostatné příloze další kontaktní údaje na hlavní organizace nebo zástupce společenství, nevládní organizace nebo jiné subjekty, kterých se daný prvek týká. Jejich údaje budou zveřejněny na internetových stránkách Úmluvy jako součást nominace. Zaškrtněte příslušné políčko v oddíle 4.1, pouze pokud byla předložena samostatná příloha.
5. Soupis (národní seznam)
Zařazení nominovaného prvku do soupisu by nemělo v žádném případě znamenat ani vyžadovat, aby soupis(y) byl(y) dokončen(y) před nominací. Předkládající smluvní stát (státy) může (mohou) být spíše v procesu dokončování nebo aktualizace jednoho nebo více soupisů, ale nominovaný prvek již řádně zařadil(i) do probíhajícího soupisu.

· Pokud informace týkající se aktualizace a pravidelnosti soupisu (soupisů) nejsou v periodické zprávě uvedeny, vysvětlete, jak často je soupis (soupisy) pravidelně aktualizován (periodicita). Proces aktualizace se chápe nejen jako přidávání nových prvků, ale také jako revize stávajících informací o vývoji povahy prvků, které jsou v něm již zahrnuty (čl. 12 odst. 1 Úmluvy).
V příloze se předkládají doklady prokazující, že nominovaný prvek je zahrnut v jednom nebo více soupisech nehmotného kulturního dědictví přítomného na území smluvního(-ých) státu(-ů) předkládajícího(-ých) státu(-ů), jak je definováno v článcích 11 a 12 Úmluvy. Tyto doklady musí obsahovat alespoň název prvku, jeho popis, jméno (jména) dotčených společenství, skupin nebo případně jednotlivců, jejich zeměpisnou polohu a rozsah prvku.
· Pokud je soupis k dispozici online, uveďte hypertextové odkazy (URL) na stránky věnované jmenovanému prvku. Přiložte výtisky příslušných částí obsahu těchto odkazů.
· Pokud soupis není k dispozici online, přiložte přesné kopie textů týkajících se prvku zařazeného do soupisu.
Korespondence a podpis
Nominace má být podepsána představitelem, který je zmocněn ji podepsat jménem daného Smluvního státu. Nadnárodní nominace mají být podepsány jedním oficiálním představitelem za každý zúčastněný Smluvní stát. 
V případě žádosti o rozšíření lze namísto podpisu formuláře ICH-02 (rozšíření) předložit podpůrné dopisy podepsané jedním oficiálním představitelem za každý zúčastněný Smluvní stát, k prokázání podpory států zapojených do původní nominace.
Příloha: Audiovizuální dokumentace
Nominační dokumentace by měla obsahovat:

· Nominace: přesně 10 nedávných fotografií pro národní nominace (v případě nadnárodních nominací zahrnujících čtyři a vice zemí až tři fotografie z každé země) a video v délce 5-10 minut (v případě nadnárodních nominací ze čtyř a více zemí může video trvat až patnáct minut), s anglickým nebo francouzským soundtrackem a/nebo titulky.

· Rozšíření: až tři nedávné fotografie pro národní rozšíření a v případě nadnárodního rozšíření až 2 nedávné fotografie za nový předkládající stát. V případě potřeby lze předložit nový videozáznam trvající pět až deset minut, který zohlední doplnění prvku.
· Omezení: označení původně předložených fotografiích, které budou po omezení prvku odstraněny, jakož i označení, zda a jakým způsobem má být původně předložené video po omezení prvku Sekretariátem upraveno. 
· Převody: až tři nedávné fotografie zobrazující aktuální stav prvku. V případě potřeby lze předložit nové video v délce pěti až deseti minut, které zohlední změny v životaschopnosti prvku.

Kromě toho lze audiovisuální materiály předkládat v rámci:

· Oddílu 2 (Formulář ICH-02, Formulář ICH-02 (rozšíření), Formulář ICH-02 USL to RL), které vyjadřují podporu komunit s prohlášeními týkajících se příspěvku prvku k viditelnosti, povědomí, dialogu a udržitelnému rozvoji. Audiovizuální materiály by neměly trvat déle než deset minut a měly by jasně uvádět jména osob poskytujících prohlášení.
· Oddílu 4 (Formulář ICH-02, Formulář ICH-02 (rozšíření), Formulář ICH-02 (omezení), Formulář ICH-02 USL to RL) a Sekce 6 (Formulář ICH-02 USL to RL) k prokázání souhlasu komunity. Audiovizuální materiály by neměly trvat déle než deset minut a měly by jasně uvádět jména osob poskytujících souhlas.
Všechny audiovizuální materiály předložené jako součást dokumentace by měly splňovat specifikace popsané níže.
Technické specifikace pro fotografie
Fotografie by měly být předány v podobě digitálních souborů ve formátu .tiff, .raw, .jpeg nebo .pdf, a to nejlépe na USB klíči nebo elektronicky. Ostrost a rozlišení fotografií by měla být vhodná pro publikační účely, s rozměry v horizontální a vertikální linii nejméně 1 800 pixelů. Pokud je k dispozici původní digitální formát, neměly by být fotografie skenované.
U každé fotografie by měl být v rámci postoupení práv uveden informativní popisek. Fotografie by neměly obsahovat vložené texty nebo data, ani by neměly obsahovat koláž.
Technické specifikace pro videa
Smluvní státy jsou vyzývány k předkládání videí umožňující komunitám, skupinám a jednotlivcům vyjádřit se v jazyku (jazycích), které si zvolí. Videa musí být doprovázena titulky v angličtině nebo francouzštině, které je třeba předložit jako samostatný soubor (oddělený od obrazu) ve formátu .srt, .sub, .smi nebo rt. 
Videa by měly být široké alespoň 720 pixelů, dostatečně ostrá k promítání na celé obrazovce. K předkládání je upřednostňován elektronický formát souboru, ale je také možné předložit fyzickou kopii na (v pořadí podle preference) USB klíči, externím hard disku, Blu-ray nebo DVD. 
Postoupení práv včetně seznamu dokumentů (formuláře ICH-07-foto a ICH-07-video)
Všechna videa a fotografie musí doprovázet prohlášení o nevýhradním postoupení práv UNESCO pro použití v celosvětovém měřítku. Budou brány v úvahu pouze fotografie a video, na které se vztahuje podepsaný originální formulář postoupení práv (formulář ICH-07-foto and formulář ICH-07-video). Podepsaný originál postoupení práv v angličtině nebo ve francouzštině musí být předložen v elektronickém formátu (formát .rtf nebo .doc) na (v pořadí preference) USB klíči, externím pevném disku, Blu-ray nebo DVD, nebo emailem: ich-nominations@unesco.org. 

Je-li vlastníkem práv předkládající stát, měl by být podpis od oficiálního představitele. V ostatních případech si fotograf nebo autor videa může ponechat vlastnictví práv a je odpovědností státu zajistit jeho/její podpis. Pokud stát předkládá materiály od různých vlastníků práv, mělo by být připraveno samostatné postoupení práv pro každý soubor materiálů. 
Každá fotografie by měla být jednoznačně identifikována identifikujícím znakem (typicky názvem souboru) a stručným informativním popiskem v rozsahu maximálně 40 slov, vhodným ke zveřejnění. Video záznam by měl být jednoznačně identifikován svým identifikačním znakem, názvem a jazykem. U fotografií a videí je také nezbytné uvést datum jejich vzniku, jméno tvůrce a úplný copyright. Copyright by měl být uveden v následující podobě: „[jméno majitele práv], [rok]“.

Kontrolní seznam požadovaných podmínek, které mají být splněny, aby nominace byla považována za úplnou
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	2
	Je nominace předložena v angličtině nebo francouzštině?
	

	3
	Je vyplněný nominační formulář také předán v elektronické podobě (ve formátu .rtf nebo .doc), na USB klíči, externím pevném disku, Blu-ray nebo DVD (v pořadí podle preference) nebo emailem na: ich-nominations@unesco.org?
	

	4
	Je nominace podepsána oficiálním představitelem, který je pověřen jej podepsat za Smluvní stát?
	

	5
	Jsou všechny sekce nominačního formuláře vyplněny a striktně dodržují dané počty slov v každé sekci? 
	

	Podpůrné důkazy
	Je podmínka splněna?

	6
	Obsahuje nominace doklad o svobodném, předem daném a informovaném souhlasu dotčených společenství/komunit, skupin nebo případně jednotlivců?
	

	7
	Obsahuje nominace doklad o tom, že prvek je součástí soupisu (národního seznamu)?
	

	Audiovisuální dokumentace
	Je podmínka splněna?

	8
	Je k formuláři ICH-02 připojeno 10 nedávno pořízených fotografií ve vysokém rozlišení (nebo více v případě nadnárodních nominací zahrnujících čtyři nebo více zemí) respektující poskytnuté instrukce?
Jsou k formuláři ICH-02 (rozšíření) připojeny doplňující nedávno pořízené fotografie ve vysokém rozlišení? 
	

	9
	Obsahuje nominace video o délce 5-10 minut s titulky v jednom z jazyků Výboru (angličtině nebo francouzštině), v případě užití jiného jazyka než angličtina či francouzština, je v souladu s poskytnutými instrukcemi?
	

	10
	(Volitelné) Obsahuje nominace materiály (psané, audiovizuální nebo v jakýmkoli jiné podobě), které vyjadřují podporu společenství/komunity s prohlášeními učiněnými ohledně přínosu prvku k viditelnosti, povědomí, dialogu a udržitelnému rozvoji?
	

	11
	Jsou podepsané originální formuláře o postoupení práv (formulář ICH-07-foto pro fotografie, formulář ICH-07-video pro videa) přiloženy k nominaci a pokrývající celou audiovizuální dokumentaci?
	


� Poznámka: Jde o Formulář žádosti o převedení prvku ze Seznamu nemateriálního kulturního dědictví vyžadujícího naléhavé zachování (USL) na Reprezentativní seznam nemateriálního kulturního dědictví lidstva (RL), tj. Request for transfer from the Urgent Safeguarding List to the Representative List
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